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TTPEJTUCJIOBUE

HiMeeTcs 3HAUMTENBHOE KOJNMYECTBO YUeOHHKOB M YueGHBIX Tocobnii
Mo MareMaTMKke JUia 0akanaBpoB TEeXHUYECKHMX M IKOHOMHYECKHX
crieUManBLHOCTEH, NOCBAUIGHHBIX M3yueHuio Teopuu, Hanpumep [1-2]. B to
e BpemMsi HEJOCTATOYHO JMTEparTypbl 1A NPOBENEHMA [PAKTHHECKUX
3aHATHIH, COOTBETCTBYIOIMX MpOrpaMMe, KOHTPONLHBIX 3aJaHMil Juis
GakanaBpoB Kak 3204YHOM, Tak W ouHoil dopm obOyqenms. [lannoe yueGHoe
noco6ue NPU3BaHO, B ONPE/leNeHHON Mepe, 3aTio/IHATE 3TOT Npoben.

TTocoGue OTBEYAET COBpPEMEHHOMY YPOBHIO IKONMBHOH
MareMaTH4ecKoil TTOArOTOBKH GaKanaBpoB M COASPMKHT MaTepHall, KOTOPLIH
jaKpennAeTcs B MPONECCE CaMOCTOATENsHOTO u3ydenms. Temaruka
pacueTHo-TeopeTHuecknx pabor (PTP) cooTBercTByeT yueOHOMY mnany
aucuMnIunbL. [IpuBeneHHbIe TecThl MOKHO cuMTaTe ThnoBbiMu. [lpu
cocTapiienun yuebHoro nocobus ucnons3opana nureparypa [3—16].

PaGoTa npofomkaeT ceprio mocobuii mo mateMarnke [17-25]. Asropst
OyayT mpu3HATENERHB! 32 KPUTHYECKHE 3aMeYaHWs W TPEMIoKEeHHd Mo e
ynyumennmio. Kunra ssnserca Jlaypeatom Tlepsoro Bceepoccuiickoro
koHKypca Hay4Ho-METOIMYECKOro COBETa Mo Maremaruke MuHMcTepcTsa
obpazoBanua ¥ Haykn P® «Jlyminee yueOHoe HM3[aHME MO MaTeMaTHKE» B
HOMMHAIHH MaremMaTHKa B TEXHHUECKNX BYy3ax, a TakKxke yYaocTtocHa
aurnoma ITepeoro Cubupckoro pernoHanbHOIO KOHKYpCa Ha JIyHIUYHO
BY30BCKYi0 KHHMry «VHuMBepcaTerckas knura — 2009» 3a opranusauuio
OHOaKTHIECKOTC alllapara.

ABTOpBI GIIArogapHBI HAYYHOMY pefaKkTOpy JekaHy (pM3HKOo-MaTema-
THueckoro ¢axynetera KaszaHckoro HanMoOHAIBHOTO HCCNENOBATENLCKOIO
TexHuueckoro yHueepcureta um. A.H. Tynonesa, npodeccopy K.
l"apaeBy.




METOJJHKA U3YYEHUSI MATEMATHKH
CTYJNEHTAMU-3AOYHHKAMH

OcHoBHas ¢opma 00yYeHHA CTYAEHTA-3204HMKA — CAMOCTOATENSHANA
pabora nHan yueGHbIM MaTepHanoM. OHa COCTOMT M3 uTeHHA YyueOHHWKa,
peUIEHRsA 3a8a4, BRIIOIHEHHA KOHTPONLHAIX 3a0aHmi. 3aBepuarolumii 3tan —
chaua 3K3aMeHa.

Umenue yuebnuxa. W3yuads wmarepuman no yuebHHKY, creayer
MEPEXOJUTE K  CNEQYIOMEMY BOMPOCY TOJNBKO  [IOCJIE  YCBOEHHA
NpEABIIYINero, npofenbigad Ha Oymare Bce BBIYHCIEHHS, pUCYS TpaduKu.
Ocoboe BHMMaHWe Hamo OGPaTHTH Ha ONpENENEeHHE OCHOBHBIX TOHATHIL,
noapoGHo pasobpap NpuMEphl, MOACHAOLME Takue onpeneneHus. Ilpu
H3Y4YE€HHH y'-leﬁHHKa IMOJIC3HO BECTH KOHCIIEKT, B KOTOpLIﬁ BBIMNCBIBAICTCA
onpenencuus, (GopMyTHpOBKH Teopem, (opMynbl, ypaBHeHua u T.1. Ha
TOJIX KOHCIEKTa 0TMEYAlOTCA BOTIPOCHI, BRIACTIECHHLIE [T KOHCYAbTALAH C
npenofaeareneM. BolBo/ibl, NonyueHHbIE B BUAe GOpMYI, pEKOMEHAYETCS B
KOHCIIEKTE MOAUEPKMBATE HIM O0BOAUTE paMKkoil, 4TOOLI OHHM BBLUIENAINCE U
Jiyqie 3anoMHHaNuCh. MHOrMM CTydeHTaM noMoraeT COCTAaBJICHHE NHCTa,
cofiepKallero BakHeilnne u Haubonee yrmoTpeGnaemeie (GopMynsl Kypca.
Kaxas Teopema cOCTOMT H3 NpeqnmoNioXkeHWii W yTBepkaeHms. Bce
NPENONOMKEHUA OOMKHBE! 00A3aTENbHO HCNONL30BATLCA B J[OKA3ATENLCTRE.
TfonesHo cocTaBNATL CXeMbl OKA3ATENLETEA CAOMHKHBIX TEOPEM.

Pewenue 3aday. Tlpn peiieHun 32424 HYKHO 0GOCHOBBIBATE KAKIbIH
stan pewenns. [lonesno mo Havana BRIYMCIEHWH COCTABHTH KpaTKuil miaH
pewenns. Pewenve 3amad M NPHMEPOB HANO 3alMCHIBATL MOAPOGHO,
pacnonarath BIYHCIIEHHA B CTPOrOM MOpPSIKE, OTHENAA BCIOMOTATENLHBIC
BBIYHCHEHHA OT OCHOBHBIX. YepTekMm MOXKHO BHIMONHATE OT PYKH, HO
akkypatHo. PelleHne kaskmoi 3amauyy HAJO LOBOOWTH OO OKOHYATENLHOTO
OTBETA, N0 BO3MOKHOCTH B o0LUEM BHIE C BhIBOAOM (opMynsl. 3atem B
HONyUueHHYI0 (OpPMYNY MOACTABIAIOTCA YNCIOBLIE 3HAYCHUA BXONAMINX B

Hee BefmuMH. BakHOo muchMenHoe ogopmieHue KOHTPONBHOI paboTsi,
THOOBOTO  pacyera. Xopomee oQOpMICHHE TO3BONAET  M3GeKaTs
MHOTOYHCICHHBIX OINGOK, BOIHHKAIOIUMX U3-32 HEBPEKHOCTH.

Canionposepra. Tlocne W3yueHNs KOHKPETHON TeMbl pexoMeHayeTcAa
BOCTPON3IBECTH MO NAMATH ONpEJeNieHNs, BEIBOAB (opmyn, GpopMynupoekH
A NloKka3aTeNneCTBa TEOpeM, MpoBepsd cebd mo  yuyeOuuky. Muorma
HEOCTATOYHOCTE YCBOEHHA BOIPOCA BBLICHAECTCA TOMLKO NpH M3YUEHHU
AanvHefiiero marepuana. B oTom cnydyae Hamo BepHyThCE Hasam u
NMOBTOPHTH HYXHBIH pasien. BakHblM KpHTEpHEM YCBOSHHA TEODHH
ABIIAETCA YMEHHE peWaTe 3ajauv Ha mpoiineHHslii marepuan. Ho Gymer
OUTMOKOH CYMTaTE GNaromoNydHOe pemieHHE 3aa¥ MPH3HAKOM YCBOSHHSA
Teopnn. Yacto npaBunBHOE pelleHMe 3afad TMONyHaeTCs B pe3ynkTaTe
NPpUMEHEHUA MEXaHHYECKH 3ay4eHHBIX (OpMYIL

Konmponensie pabomer. Kowtponbhble paGoTsl maoT yyawmeMycs
BO3MOXKHOCTL CyAMTE 00 YCBOEHHM MM ONpEJCNSHHOTO pa3iena Kypea,
BBIABUTL HMMEIOLMecs npodensl. K BHIMONHEHHK KOMTPONBHOIO 3amaHms
MOYKHO [PHCTYNNTE MOCIE TOro, Kak pelleHo OOCTATOYHOE KOJIMUECTRO
3ajaq 1o coorseTcTBYMOLICH Teme. KoHTponbHOe 3ajamue NomKkHO GBITH
BRIMTONHEHO CTYACHTOM camocTosTensHo. Ecim 3To yenosue wapymeno, to
OH He mpHobpeTaeT HeoOXOIMMBIX 3HAHMIA ¥ OKaseiBaeTCd wHe
MOArOTOBIEHHBIM K 3K3aMEHY W 3aveTy.

Jexyuu u npaxmuveckue 3ansmus. Bo BpeMs 3K3aMeHaUHOHHOIT
Cecchny JUIs CTyNEHTOB-3a0MHHKOB OPraHM3YIOTCH JIEKUHH ¥ NpakTHyeckue
3anATHA. WX uems — oOpatiTs BHUMaHHMe Ha OOLIYIO CXEMY TOCTPOEHHS
COOTBETCTBYIOMIETO pasjena Kypca, MOAYEPKHYTh BakHeiimme daktel. Ha
OTHX 3aHATHAX MOryT ObITh pasobpaHbl Gonee nNompoOHO OTHETbHBIE
BOTIPOCHI KypCa, KOTOPHIE HENOCTATOYHO OCBEIIEHBI B PEKOMEHIOBAHHEIX
nocobuax.

3avemut u sx3amensr. Ha sk3aMenax v 3aueTax BBIACHAETCS YCBOEHME
BCEX TECOPETHUECKHX M MPHKNAAHLIX BONPOCOB MPOrPaMMbl M YMeHHe
MPUMEHATE 3HAHUA K PELNEHHIO NPUKNAAHLIX 3a0a4. Onpeaenenns, TeopeMmsi,
Npasnia OIKHb GOPMYNHPOBATLCA TOYHO, C NMOHUMAHHEM CYIIECTBA Jena,
3allauy B MPOCTEHIIMX CIYHasX HYXKHO peluarth Ge3 omHGOK M yBepeHHO.
Toneko B 3TOM Cnyyae 3HAHNA OLEHHBAIOTCS MONOKHTENLHO.




Pazaen 1. TEOPUSI BEPOSTHOCTEH
Obpazen BLINOAHEHUA PACUETHO-TEOPETHIECKOIT PadOTLI

3aoava |
3agaua 1.1. Ha crone nexar 10 pasnuuubiX KHHI: 4 — HayuHas
danTacTiKa, OCTalbHBIE — YYEOHHWKH MO MaTEMaTHKE. CKOJIbKUMH

criocobamu MOXKHO BEIGpaTs | yueGHuK U 2 ToMa Hay4HO#H aHTacTHKN?
PemeHue . Ecnn o6bext A MoxHo BHBpaTh @ cnocobamu, a 06bexT
B — b criocobamu (HesaBucuMo oT Beibopa o6bekTa 4), TO Naphl obsexkToB A

u B moxHoO BbiGpaTs N =a-b cnocobamu: N =C)' -Cf, roe n=4, m=1, I=6,

k=2. Uncno coveTaHuH pasJInYHBIX 3JIEMCHTOB

m Al 1 2 6-5
= — N: Rl = --—-—-=6 -
. (= m)tmt Gy st 1-2 2

OrTeeT: uncho cnocobos N = 60.

3agaua 1.2. B oanoii xopoBke — KpacHble KapaHNauld, BO BTOPOi —
JkenThle, B TpeTheil — 3eneHrle. CKONBKO CYHIECTBYET BapHAHTOB BBIOOpa
cemn xapanpameii? (ITpeanonaraem, uTo B Kaxjoil kopobke bonbwie 7
Kapanjateii).

P e ure n ue . [pennonaraercs, 9To KaxIbIi Habop u3 7 kapangameil
OTNMMAETCH YHMCIAOM BXOAAIMX B HEro KapaHAalled pasinyHoro LBeTa.
[lycTh 7 — YHCNO BHJOB 3/IEMEHTOB, m — 00BbeM BBIOOPKH. Beibopxa ¢
noeropennsamu. Uncno BapnanTos BHIGOPKH Haiinem 10 Gopmyiie:

~ (m+n—1) =3 9! 7.8-9
(mws-1 e — 5 T+341 =——=—"=36
(n—1)tm! 247 1.2-7!

OTBET: YHUCNO BapHaHTOB 36.

3amaua 1.3. Mmeerca mects kaprouek ¢ ummbpamu 0, 1, 2, 3, 7, 9.
CKOJIBKO TPEeX3HA4YHBIX YMCENl MOXKHO COCTABHTH M3 JTHX INECTH KapTOHeK?
CKONBKO TPEX3HAYHBIX YHCE] MOMKHO Haleyarars, HCTONb3Ys KIABHIIN
stumu uudpamn?

Pemedue. PaaMenmeHus — 3T0 KOMOMHALWH, OTJIHYAIOMIHECA
COCTABOM W MOPAOKOM 3MeMeHTOB. UwWcno pasMemeHuii HaxoguM IO
hopmynam:

Al =np-(n—=1)-...-(n—m+1) — ANa paznUHBIX IMEMEHTOB;

m COMHOMKHTENCH

A =n™ — A NOBTOPAIOUIMXCS IEMEHTOB, T.€. HCHOJbL3YIOTCH KIaBHILN C

yKa3aHHEIMM OH(paMi HEOAHOKPATHO (BLIGOPKa C NOBTOPEHUAMM).

W3 kapToUeK MOXHO COCTABHTH A; — 4; koMGuHauwii. 3nech A2 -m
wecTH KapTodek Oepem 3, As2 — Ha MecTe INepBoil UUQpBl HOMMKHA OBITH
umdpa, OTIMYHASR OT HYJIA, TAK KaK TAKOE YHCITO He OY/IeT TPEX3HAYHBIM.

A - 42 =6-5-4-5-4=120-20=100.
Orteer: 100.

3adaua 2

B kopobke 5 kpacHeIX, 7 3eneHsix u 8 kenteix wapoe. Haynauy
BEIHAMaIOT 6 1rapoB. HaiiTy BEpOATHOCTE TOTO, YTO CPENM BBIHYTHIX MIAPOB
OKKeTCH 110 2 uapa Kaxaoro neera.

Peme n K e . Haiizem yucino Bo3MOXKHBIX cNocoGOB BhiHYTH 110 B2
mapa Kakgoro LBeTa: CS2 -C-f -C,;2 . Beero cymecreyer C ,ﬁ, cnocoboB
BBIHYTH 6 mapos u3 20. Mckomas BEpOATHOCTE paBHA:

4 44 798¢
P=C§-C.;-C§: 12 1.2 1.2 _ 54767 40
e 20-19-18-17-16:15 ~ 20-19-6-17 323
1:2-3-4-5-6
Orteer: P:ig—.
323
Jaoaua 3

3amgaua 3.1. TpuGop COCTOMT M3 Tpex JIEMEHTOB, KOTOpEIEe 3a Bpems T
oTkasbiBaloT ¢ BeposrHocteio 0,1 ; 0,2 u 0,25 coorsercTeento. Haiita
BEPOATHOCTE OTKa3a [BYX 3JIEMEHTOR 3a Bpems 7.

PeweHue. dneMeHTH OTKa3siBaloT HezaBucumo. IlycTh cobeitna
A, 43, 43 — OTKa3 1epBOro, BTOPOro W TPETBET0  IEMEHTOB

cooTBeTCTBeHHO. Toraa BEPOATHOCTL OTKa3a ABYX 3JIEMEHTOB paBHa

7




P(Ay - Ay~ Ay + Ay - Ay - Ay + Ay - Ay - Ay) = P(A)) - P(Ay)- P(43) +
+ P(A4)- P(Ay)- P(A3) + P(A))- P(4y)- P(A43)=0,1-0,2-0,75+0,1-0,8-0,25 +
+0,9-0,2-0,25=0,08.
Otger: P=0,08.

3apaua 3.2. BepostHocTe P(A) HacTynneHus coObitva 4 xoTa 6bl
ONMH pa3 B Tpex ucneitaHusx 0,936. Haliti BepoATHOCTE p TNOABNCHHA

coObITHA A B OIHOM HCTIBITAHUH.
Pewenwue . [lporusononoxsoe cobbITHe COCTOMT B TOM, HTO
coObITne 4  He UTpOM3OHHET HM pasy B TPEX MCHLITAHMAX, TOrAa

p()=0-p)';
P(A)=1-(1-p)* =0,936; (1- p)* =1-0,936 =0,064; 1 - p=0,4; p=06.
Oteet: p=0,6.

3agauwa 3.3. CnyuailHo BCTpeueHHOE NHIO MOXeT OBITE C
BepOATHOCTBIO p; =0,2 OploneToM, p, =03 — Omonamnom, p; =04 —
waredHom U py =0,1 — pepkum. Kaxosa BEpOATHOCTR TOrO, 4YTO M3 Tpex

ciyqaiiHo BCTPEYEHHBIX AL
1) He menee nByx OpioHeToB (coOwiTue A), 2) onuH GMOHOMH M 1Ba ILATEHA
(cobui-tue B), 3) xots 661 oauH pobxuii (cobsitie C).

Pemenne.

1) P(a)=Py;+ P 3 =C7(0,2)°-0,8+(0,2)’ =3-0,04-0,8+0,008=
= 0,096 + 0,008 = 0,104;
2) PB) =(C1p, (- £, )2 P30~ ;)= 6-03-(0.7)°)-6- (04 -06)=
=9,127;
3) PCY=1-(1-p,) =1-09° =0,271.
Ortger: 1) P(4)=0,104; 2) P(B)=0,127;3) P(C)=0,271.

Jaoaua 4

3anaua 4.1. B neproii ypHe Haxopnsatcs 3 Oenbix ¥ 4 yepHsIX Miapa, BO
gropoii — 5 Genbix u 2 yepHeix. M3 BuiOpannoii mayran ypHel Joctanu
2 mapa. HaiiTi BeposaTHOCTE TOrO, 4TO OoHM 00a Genbie. Kakora BeposTHOCTS,
YTO 1apk! U3BJIEKNN K3 BTOPOil YPHBIL, €clli OHH 00a Oenbie?

Peweuue. [lycrs cobsrrus (runoress) H, u H, 03HawaioT, ¥ro

Bbibpada nepsas MAM BTOpas ypHA, coOBITHe B — W3BNEUEHO NBA GeNbiX
mapa. Torpa

1 2 . ~2 .
P(H\) = P(Hy) == PBIH)=2 =321 ppiy,y-G 54 10
2 c: 76 = & s 3
ITo dopmyne monHoM BEPOITHOCTH HAXOANM
I °1.10Y 13
P(B) = P(H)P(B|H,)+ P(H,)P(B| H,) =—| =+ — |=—.
(1)(#:)(2)(1_)2[_}21)21

@opmyna Baiieca no3BonseT oTBETHTE Ha BTOPOil Bonipoc. OHa Kak 651
nepepacnpenenseT anpruopHble (M3BECTHbIE 10 OIbITA) BEPOSTHOCTH THIOTE3
OCIE TOro, Kak coObITHE IPOU3OLIIIO

1 10
P(H, | B)= PLHIFBIE,) 23 10
- P(H)P(B| )+ P(H,)P(B|H,) 13 13
42
i
JIns npoBepKy BEIMUCTUM P(H | B)= % = % Cymma sBepoaTHocTEi
42

P(H,|B)+ P(H,|B)=1.

13 10
Otser: 1) P(By=—32) P(H,|B)=—.
_)()42)(_|)13

3apaua 4.2. Jlo octaHOBKH 4 MOXKHO J1OOpaThCsA MapIIpyTHBIM TaKCH,
aBTo0ycoM MNH TpamBaeM. BepoATHOCTH TOro, WTO MOZOHIET MApPIIPYTHOE
Takcy, paBHa 0,4 , HO BEPOATHOCTb TOrO, YTO OHO MOCAAWT MACCAKUPOB,
pasna 0,5. BepoaTHocTH Toro, uro nogofineT TpamBaii wiu atodyc, — 0,3,
ou "BO3eMYT" naccakupor ¢ seposaTHocThio 0,9. Kaxkosa BeposaTHocTs
[0eXarb 40 OCTAHOBKH A 7

P e w e nu e . PaccmoTpum ranotessr H,— yexarts Ha MapupyTHOM
TaKCH,
H,~ yexare Ha aptobyce, H; — yexars Ha  Tpamaae;
P(H,)=04; P(H,)=03;
P(H4)=03. Ilycts cobeite D — noexaTh 10 OCTAHOBKU A ,

P(D|H})=05; P(D| Hy)+P(D|H;)=09.




Tlo opMyie MONHOI BEPOATHOCTH HAXOMIM Pew e H 1 e . BoruncauM BEpOATHOCTH COOBITHH

P(D) = P(H,)P(D| H,)+ P(Hy)P(D| Hy) + P(H3)P(D| Hy) = Pty g,
=0,4-05+0,3-09+03-09=074. 10

Omper: P=0,74- Pox =2) =+ & = 0.26667;
10 9
3agaua 4.3. Jl1n HOpManbHOM paboTb HA JAHHOM MAapuIpyTe AOJLKHO P(X =3)= %19 =0,;
6LiTe He MeHee 8 aBTOOYyCOB. ABTOMAPK HMEET 10 asToOycoe. BeposTHOCTE p 2 82 5
geixoga asrobyca Ha JVHHIO p=0,9. Haiftn BepoATHOCTDH HOpPMaNTbHOH P(X =4)=T6-;.§--i=0,02357;
paGoTsi B GKaiIIAi IEHE. P
Pewmwewune. llycts O — BSpOATHOCTE HOpMasIBHO paboThl B P(X=5)=E-§-§-;=O,OO4761
Gmpkalimuil [eHb, T.€. Ha JAHHOM MappyTe HaXOOuTCH HE meHee 8 CoCTaBMM pAZl pACTIPEAENEHNA:
apToGYyCOB.
Q= Pogo+ oo+ Pos = 09" +Chp°g+Clop’e” = x| 1 2 3 4 5
10 9 8 2
‘ = = +10- —?—) -_1—+45-[i] : —I—J = 0,93. Pi 0,6 |0,26667 | 0,1 | 0,02857 | 0,004761
i 10 10 10 10 10 I
g Otset: 0 =0,93.
BeposTHocTe P(X <3)=P(X =)+ P(X =2)+ P(X =3)= 0,96667 .
3apaua 4.4. B Tecte 10 BONPOCOB, OTBETH HA HUX NAIOTCA B tbopme MaTeMaTHUeCKoe OKHIaHHe M[X]:ES:x‘ P(X =) =1,57]
"na" — "wer”. KakoBa BEpOATHOCTb TOrO, WTO MNPOCTO yraibiBai OTBeT, i e
Tectupyembiit nact 80% npaBUILHEIX OTBETOB 2 5.
D = e A =X;)—= 2 —
Pemenne. Coberrne 4 — 80% mnpaBHIbHBIX OTBETOB. ARy 0] E“" P(X = x)-M"[X]=0331.
8 2
[TocTpoun :
Bocronb3yemca dopmyioit Bepryum: P(4) =Cly (%) -(1 —%) ~ 0,055. ocTpomM l‘pa(bl;x ynwan pacapenenetns (puc.1):
Fixn
Otsetr: P =0,055.
0.,9952 1i1)) LT e s T = e
0,96667

3adaua 5
¢ 0,8667

Cpenu 10 peraneii mmeerca 4 Gpakosaunpie. CryuaiiHbiM 00pasoM 0.6
W3BNEKAIOT Ge3 BO3BpallleHMil [ETamM [0 TeX Top, Moxa He BhIHYT '
JN06pOKAYECTBEHHYIO AETalb. TlycTs X — 4HC/O BBIHYTBIX Jetanefl ¥ 4UCIO
k>3. Haiith 3akoH pacnpefeNeHusa, MaTreMaTHHeCcKoc OKHOAHHE,
AUCHEpCHIO  CIyuaiiHON  BEHYMHEI X , nocrponts rpapux GyHKUMM
pacrnipefie/ieHusl, HaiiTH BEPOATHOCTD cobprmus X <k mpu k=3.

L

(o8]
S
w

Puc.1




3aoaua 6

PaccMaTpHBaeTCsi CepHsi W3 7 HE3aBUCHMBIX HCHBITAHMH C IBYMA
HCXOMAaMU B KOKIOM: "ycrex” unu "Heynaua”. BeposaTHocTs "ycniexa” pasna
p , BEPOATHOCTH “Heylaun” pasna g = |- p. Tlycts X — uncno “ycriexoB” B i
ucnsitanuax. Tpebyerca: 1) mmst cmyuas a (n=6, p=0,4) NOCTPONTEL pAX
pacnpenenenus, GpyHKUMIO pacTipeienieHus CAyHaiiHON BENUUMHbI X ., naittn
MareMaTHueckoe oxmngange M[X], mucnepcuio D{X] H BepoOATHOCTEH
coberras P(X <2); 2) ana cnyvas 6 (n=100, p=0,003) HailTH BEPOATHOCTE
cobbiis P(X <2) npubmnkeHHO ¢ IOMOUIBIO pacnipesenenns ITyaccona; 3)
ons cnyvans € (n=192, p=0,25k =45 Kk, =60) HaHTH BEpOATHOCTL

cobbrras P(k, € X' <k,) npubIMKEHHO C NOMOWBIO TEOpeMbl Myaspa—

Jlannaca.
Pewenne.Cnyyaii a: n=6, p=04.CocraBum paj paclipeaencHus

x=0| p=1.0,4"-0,6° =0,046

x=1 p=0,1866

x=2 p=03110

x=3 p-02765 |

x=4 p=0,1382

x=35 p=0,0368

x=6 p=0,004

dyukuus pacnpeneneHus (puc.2)

}.‘(“.‘, A
0,99

1.
0,82 --------------- B ]

N E B e “E—

Puc.2

Ecnu ciyuaiinas BeJIHUHHA pacipe/ie/ieHa no OHHOMHATTEHOMY 3aKOHY,
Te. P(X =x,)=C,p'q"", To M[X]=np, D[X]=npq.

12

i .
Maremarnueckoe oxumanue M[X]=) p,x, =np=24; n#HcHepcHs
=1

D[X]=np(1- p)=1,44; BeposaTHocTs P(X £2)= P(0)+ P(1)+ P(2)=0,5443.
Caydait 6: n=100, p=0,003, P (X =m)= Qﬂ%- e ™. Cnenys »roit
Rt

(popmyne, naxogum: P,(0)=e""" -0,7408, P,(1)=0222, P,(2)=0,0333;
P(X <£2) = P(0)+ P(1) + P(2) = 0,99.
Cnyuwait 6:n=192, p=025, np=48, k =454k, =60. [lo Teopeme
Myaspa—Jlamnaca

ky -np
Jmq
: 1 e ky - np k, - np
Pk, X 2k))=-— e 2dx=0| = -0 =
' P Vo ,,f,, ( npg ] [anq
Ny

= d)[%) + cb(%) =d(2)+ m(;) =0,4772+0,1915 = 0,6687.

3uavenus pynkuuu (=) npuBenens! B npunoxenuy (tadi. I11).

Jagaua 7

ITnoTHOCTH pacnpenencuus f(x) cay4aiiHoil Benuuunsl X Ha oTpeske
(a;b) 3amaHa B YCNIOBHMHM 3ajauH, a mpH x & (a;b) f(x)=0. Tpebyerca: 1)
HaiTH mnapametp A4; 2) nocrpouts rpadHEKH TIOTHOCTH (YHKIUM
pacnpenenenus; 3) HaiiTu mateMarudyeckoe oxcnmaHue M[X], amcnepcuio
D{X] wu cpeigHee KpaapaTH4eckoe OTKIOHeHHMe ofX]; 4) BBIYHCAMTDL
BEPOATHOCTE P TOro, YTO OTKIOHEHHE CHy4vaiiHO
MATEMATUYECKOro OKUIaHu Donee 3aJaHHoro &.

Jano: f(x)= Ax* +%; (a;0)=(0;1); ¢ = ;

BECJANYIHHBL OT

0, x<0;
Pemenne. f(x)= Ax2+%, O<x<l;
LiR E=1,

1) Bocnonp3yemcs yCIOBHEM HOPMHPOBKH:

r : 3 A 3 l
_o{ﬂx)d":' e .I'(sz)r"z-}dx:[T-F;x} =
[¢] o

o

13
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2) ®yHKIHA pacnpeleneHns

0, x<0;
Fix)= —%x"+§x, O<x<l;
1 x>1,
f(x) F(x)

W] w

Puc3
1 ] 4
: Sy 45 I X A5 3
3) M[,\']z_]‘.\’f(,\')d\‘f{ [*5\34‘53]{1’1—_5 2 +4.\’ e
= MEx - MY = f (-2 5 L Ee dsy B
D[X]=M[X?]-M [,\]:{ (-Ex’+5de\'—az—(—mx b )lo 2 =

=0,059375 ;
o[ X1=+D =0,24367.

mie /2
4) Pm-g<X <m+e)= [ f(x)dx= ,'[4 (—%xz-r %)cf.\c

m-c

= 1,3, 1 3 0445

16 4 128 8

Jadaua 8

HanoMHMM  HeKoTOpble TeopeTWdeckne cBeleHus. [lnoTHoCT
HOPMANBHOTO 33aKOHA pacrnpeneeHus CIyvaiiHOH BETHIHHBI

_(x=a)’

3
P
e 20

s 1
j{)-)fo_m

T'paduiom dynkuun f(x) (kpupas pacnpeseneHus) sensercs kpusas ['aycca

(puc.4).

Touka nepersida

rpadpsiia Qry i

a—3a d:m‘\. a+36
Puc 4

BepostHocTh nMonmamaHus ciy4aiiHOH BENMYHMHLI B WHTEpPBAN (a: B)
naxoanTes no gopmyne

Pla< X <p}= m(%) s d{f'-’;”—']. (M

o
z P

7—;—'[8 2 dt, 3uaveHms dyukupn @(z) sagatorca TabNM4HO
T
14

(npunoxenne 1, Tabn. IT1). Tlo dopmyne (1), nonssysce Tabn. III
HPHNOKEHHS, HETPYIHO COCYMTATE
P{X = a}=0,
Pla< X <a+o}=®(1)-0(0) =~ 0,3413;
Pla+o < X <a+2c}=®(2)-d(1) ~ 0,4772-0,3413 = 0,1359;
Pla+26 < X <a+3c)=®(3)-®(2) ~0,4987 - 0,4772 = 0,0215;
Pla+30 < X <+wo}=O(+w) - B(3) = 0,5— D(3) ~ 0,5 - 0,4987 = 0,0013 .

B cHny cHMMETPHYHOCTH KPHBOIt pacnipelefieHHsa f(x) OTHOCHTENLHO

e d(=)=

HpAMOi x =a,
Pla-o <X <a}=Pla<X <a+o};
Pla-26 <X <a-o}=Platc<X <a+2c};
Pla-3c<X <a-2c}=Pla+20< X <a+3c);
Pl~w< X <a-3c}=Pla+3c < X <+x}.

]




3apaua 8.1. Ilycte a=2,6=5 a=0, p=875, n=2, P=099

1). 3anucars opmyy NIOTHOCTH BEPOATHOCTH HOPMANLHOTO pacnpe-
nenenns. Haliti BepoaTHOCTE

P(X =a) Pla~c< X <a+c), Pla-26 < X <a-c),
Pla-3c<X <a-20), P(~o< X <a-3o).

e _(x-2y

Pewenue. f(x)= e 0 008

2z
P{x =2}=

Pla-c<X <a+o)=P{-3<X <7}= d{-?%%) —(D(%_z-] =2d(1) = 0,6826;

Pla-20<X <a~a)=P{~-8<X <-3}=Plato<X <a+20)=P{7< X <12}=

i2-2 7-%
=¢(2)—¢(1)_¢( - )wm( :

) ==0.4772-0,3413 =0,1359;
Pla-3c <X <a-20)=P{-13< X <-8}=Pla+20 < X <a+3c)=
=Pll2< X <17}= cb[ljs;z) - q:[l-gg—z) D(3) - D(2) =
= 0,4986—0,4772 = 0,0215;

P(-w <X <a-30)=P{~w <X <2-15}= P(a+30 < X <+x)=
_ s 17-2
=PQ+15<X<+m}=¢[+i EJ_¢(4ngﬁ
= ®(w) - D(3) = 0,5-0,4987 = 0,0013.
2). HaiiTin BepOATHOCTE TOTO, YTC NMpPH BeIGOpE HAyAauy n =2 U3NETHil
OTKIIOHCHHE Ka)KJIOﬁ OT MaTEMATHYCCKOT 0 OKUOAHNA IMonajaer 8 HHTEpBAN

(a; B)=(0:8,75).
Pew ey ue. INonaganue ogdoii geTany B 3a0aHHBIT HHTepBan
B—-m a—m 8,75—2) 0-2
Pla<X <g}=0 ~ @) = —-® =
o o

5 5
= ®(1,35) + ®(0,4) = (o tabn.IT11) = 0,4115 + 0,1554 = 0,5669 .

BepoATHOCTL nonananns OByx Netanell B 3TOT UATEpRAN
P, =0,5669% ~0,3214 .

OteeT: F, =0,3214.

w

%

: .99, =545 .
OTBETATE Ha CleIYIOUIHE BONPOCHL.

3). Onpenmenuts, kakoe HauMeHblIEe HUCIO OeTanell HEOGXODHUMO
HirOTOBUTL, YITOOBI CPEAH HHUX C BEPOATHOCTEHIO, HE MeHbIell, 4eM p = 0,99
XoTs 661 0HA AeTanL 6bUIA TFOIHOI, TO ecTh NoNanana B HHTEpBa

la—g;a+e]=[2-545; 2+545].

Pewenue. BepostHocTs P nomananus ONHOM JeTaMH B 3aaHHbIA
HHTEpBa

P{X ~2|<5,45}= 2¢(555J 20(1,09) = 2-0,3626 = 0,7252;

HagectHo, uto n> : E} —p)’ TOoTa

, In(1-099) _ an,Ol R it
In(1-0,7252)  In0,2748

Oreer: n=4.

3agava 8.2. BepoaTHOCTE TOrO, YTO Maccaup ONOEAET HA noesn, p=

0,02. Haiit HanGosiee BeposTHOE UNCHIO ONO3AABIIMX U3 625 MACCAKHPOB U
¢ro BEPOATHOCTS.

P e ure n ue. HaupepoaTHeiiwee uncno m, Hactynnenus coGsirus A
(onosgaHre naccaxmpa) B n oneITax (n=625):

np—q<my <np+p; 625-0,02-098 <m; <625-0,02+0,02; m,=12.
Haiiziem Tenepb BeposATHOCTS MOABNEHNs HaubGoNee BEPOATHOTO YMCTa

o =12 onospasumnx naccaxupos. JIia storo Bocrnonsiyemcst Qopmynoii
KOTOpas B JaHHOM CITy4ae HMEeT BHJL

1 my— Hp
Pm.,,n e (p(x] y X= : 2 (2)
™" Inpq Japq

rie ¢(x) - gynkuus Taycca. ®opmyna (2) cemyeT U3 Teopemsi Myaspa—
Jlaninaca. (Dymﬂmﬂ Faycca ABJISETCA YETHOI: @(x) = ¢(~x)

A my — np 1 12-12,5
17625 —‘\/; W M \/675 007 098 J625 0,02-098

=—@l—0,1428 ——0395 0,113.
3509( ) 35

»

Snavenns pynxunn Maycca npusenens B npunoskennn (Tabn. I12).

OTBeT: m=12, P =0113;

12,625
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Bapnam‘u HHAHBHAYAJBLHOI'O 3aaHHH

Bapuanm 1

1. UlecTh NpH30E passIrPHIBAIOTCA MEXIY 5 YYACTHUKaMM KOHKYypCa.
Cxonbkumy crnocofamMmm MOryT pacnpeenuTsCa NpU3bi?

2. Ha natu xaproukax Hanmucansl ynucna 1, 2, 3, 4, 5. Oauy 3a apyroit
Gepytr mpe kaprouku. HaiiTh BEpOATHOCTB, YTO MOJYYEHHOE NBY3HAYHOE
YHCIIO — YEeTHOE.

3. Tpu cTpelika BbICTPENIUIN MO MUIIeHH. BepoaTHOCTE nonananys s
uux passa 0,5; 0,7 u 0,9 coorBercTBenHo. HalTH BEpOATHOCTL TOTO, 4TO
MHIIEHE NIOPpAXKEHa He MeHee JIBYX pas.

4. B cemu ypHax coliepxkuTcs 1mo 2 Oensix U 2 4epHBIX mapa, a B Tpex
ypHax no 7 Geneix ¥ 3 uepHbIX mwapa. Kakosa BeposTHOCTE, YTO H3 YPHEI,
B3ATOI Haynauy, 6yner ussneuen Genwiil wap? [llap oxasanca Genbim. Haiitu
BEPOATHOCTH TOCO, YTO OH M3BJCYEH W3 YPHBI ¢ 7 OenbiMH U 3 YepHbIMU
HIapamMu.

5. Haittm 3akoH pacnpeneneHMs, MareMaTH4ecKoe OXKHAaHHe U
aucnepcyio  cnydaiinoil Benmwuuebl X . [TocTpouth rpaduk  dyrxwmumn
pacnpejesieHHss ¥ HaiiTH BEPOATHOCTH coOBITHA X <K mnpu Clegyiommx
ycnopmsix. Begercs crpensba 0 Nepeoro nomajaHuA, HO He CBEILE 5
BEICTPENOB. BepOATHOCTE NoONafaHNs MPH KaXIOM BeicTpene paeHa 0,7. v —
YHCII0 MPOM3BEEHHBIX BLICTPENOB, K =3.

6. B ciyuwaax a, 6, 6 pacCMaTpHBAETCS CEpHs U3 1 HE3ABHCHMBIX

]

OMBLITOB C [BYMA HCXoZaMu B Kakaom —  "yenex" wnm "Heycmex". -

Bepoartuocts "ycnexa" pasha p, "Heycnexa" ¢=1-— p B K&KIOM MCIBITAHMA.
X — uncno "yenexos" B # HensiTaHusx. Tpebyercs:

1) anis cny4as a (Masnioro #) HOCTPOHTS PAL pacmipeneneHus, QyHKIHo
pacnpesienenns X, Haiiu M[X], D[X] n P(X £2);

2) mna cnydas 6 (Gonbmoro n W mamoro p) Haiitn P(Y £2)
NpUbAMKEHHO ¢ NOMOIBI0 hopmynsl ITyaccona;

3) ans cnydas ¢ (Gonbuoro n) waiiTH BepoaTHocTs Pk <K <k;)
npubMIKeHHO C NOMOLLBIO HHTErpabHOil Teopembl Myaepa—Jlannaca.

Hano: a) n=5, p=0,2; 6) n=100, p=0,002; &) n=100, p=0.2, k=16,

ky =40.
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7. [InotHocTe pacnipeaenenus f(x) cnydyaliHol BenuuUHB X Ha (a;b)
IaHA B YCJIOBHM 3a/la4i, a NpH x & (a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) naiitn
napamerp 4; 2) nocTpouTs rpadUKM MIOTHOCTH H GYHKIMH paclpeeieHus;
}) nHaiitu maremarnyeckoe oxmpanune M[X], micnepcmio DX] u cpennee
KBANPATHYECKOE OTIJIOHEHHE ©; 4) BBIMHUCIUTL BEPOATHOCTH P TOro, YTO
OTKJIOHEHHE CITyqalHOM BENHYHHBI OT MaTeMaTHYECKOro oxunanus He Sonee
14JIAHHOTO YHCTA €.

Hano: f(x)= Ax+1/3, (a;6)=(0;1), £=0,5.

8. CnyuyaiiHoe OTKJIOHEHME pasMepa [A€Tald OT HOMHHajNa
pACnpeeNe o 10 HOPMATBHOMY 3aKOHY C MaTEMATHUECKHM OKHAAHHEM a W
CpeHNM KBAaAPAaTHYECKHM OTKJIOHEHHeM o. ['OAHBIMH CYMTAIOTCA JETAlH,
U1 KOTOPLIX OTKNOHEHHE OT HOMMWHANA NEXHT B MHTepBane [a—ga+g] .
[peGyercsa: 1) 3anucarh GopMysTy NIOTHOCTH PacnpeieNeHHs U IMOCTPOUTh
I padMK MIOTHOCTH; 2) HAWTH BEPOATHOCTH NONANAHNA CIYYAHHONH BETMYMHBI
W uutepan {a—ko< X <a+kc}; 3) HaliTH BEPOATHOCTH MONAJAHMA 71
CiyvailHo BeiOpaHHbIX IOeraneil B uutepsan [o;f]; 4) onpenenuTh, Kakoe
HAMMEHBLIEE YKCIIO HeTaneil HeoOXOAMMO U3rOTOBHTE, YTOOB CPeld HHX C
IEPOATHOCTBIO, He MEHBbUICH, YeM P, XoTA Gbl O[jHA AeTaNb Obina roAHoi.

3amevanuwe. B nn. 3, 4 nons3oBarsca JUHEHHON HHTepnomALueii npu
OTCYTCTBUH HY)KHOTO 3HAYEHHSA B Tabnuie.

Jano: a=2,6=2; aa=-129;p=2.25n=3; P=0,95 £=2,564 .

Bapuaum 2

1. CxonpKHMH CNOCO0aMH MOXKHO PacCTaBHTL HA LIAXMATHOH pocke 1
Oenpiii 1 2 uepHbIX KoHA? OgHONBETHBIE (QHIYPHI HEPAZMUUHMB], KOHH MOTYT
CTOATH HA THOOBIX KJIETKaX.

2. B mudT mwecTHITAKHOrO IOMa HA NEPBOM 3Taxe BOLINO 4 yenosekxa.
Kwknpiit M3 HEX ¢ OAMHAKOBON BEPOSTHOCTBIO BBIXOJUT Ha JMoboM u3
yradkeli, HauMHaa co BToporo. Kakopa BepOATHOCTE TOFO, YTO TPOE BHIAAYT
Ha OHOM 3Take?

3. Jina xoHTpons 3a paboToil JHHUE YCTAaHOBJIEHBl TPH HE3ABHCHMO
paboraromux  ycTpoiicTBa, KoTophle cpaOaTblBAlOT NpH aBapuM ¢
nepostHocteio 0,8; 0.9 1 0,95 coorBercTeeHHo. HailiTH BEpoATHOCTL TOTO,
TO 1pu aBapuM cpaboTaloT NBa yCTpoiicTBa.




4. Cranok 30% spemenn obGpabateiBaer netanb 4 u 70% — nerans B.
ITpn obpaborke getanu 4 on npoctansaer 10% Bpemenn, a getanu B — 15%.
KaxoBa BepOATHOCTE 3aCTaTh CTAHOK NpocTanBaomuM? Haiitu BepoATHOCTE
TOTO, YTO CTAHOK, KOTOPHIH 3aCTAIN NPOCTanBalomuM, o0pabaTeiBaeT JeTanb
B.

5. Haiitu 3akoH pacnpeAeneHus, MareMaTHYECKoe OXKUAaHHEe ¢
pucnepenio  cnyuyaiinoin Benmuuuusl X . Tlocrpouts rpaduk  dyHkuun
pacnpefeneHus # HalTH BepOATHOCTb coObitMA X <K mnpH ClHeayiomHx
yemopnax. Ilaptma w3 20 geraneit  comepxur 4  OpakopaHHble.
IlponssoneHeiM  obpasom  BpOpayH 5  getaneir. X —  uwcno
H06poKavYeCTBEHHBIX neTanei cpeay oTobpanusix, K=2.

6. B cnywasx a, 6, ¢ paccMaTpHMBaeTCi CepHs M3 X HE3aBUCHMBIX
OIBITOB € ABYMA HMCXOJAMM B KKAOM "yenex" wnk  "seycnex".
Bepostnocts "ycnexa" paBHa p, "Heycnexa” g=1— p B KawA0OM HCIBITAHUN.
X — vucno "yenexos" B n nenerranusx. Tpebyercs:

1) ans cnywas a (Manoro 1) NOCTPOHTL AL pacnpenencHus, GyHKInwo
pacnpenenenums X, naiitu M[X], D{X] n P(X £2);

2) nmna cnyvas 6 (Oonblnoro » M Mamoro p) Haiitm P(Y £2)
npudIMKEHHO ¢ MOMOLIBI0 pacnipenenenus [Tyaccona;

3) nns cnyuas g (6onkuwioro n) HaiiTh BeposTHOCTE Pk <K <k,)
MPUOIINIKEHHO ¢ IIOMOLLBI0 MHTerpalbHoil Teopemsl Myaspa—/lannaca.

Hawno: a) n=5, p=04; 6) =50, p=0,004; ¢) =150, p=04, k=12,

ke, =56.

7. IInoTHocTs pacnpenenenus [f(x) ciydaitioit BenmunHsl A Ha (a;b)
3ajaHa B YCNOBMM 3alauH, a npu x ¢ (a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) naiitu
napameTp A; 2) NocTpouTh rpadMKH TUIOTHOCTH 1 YHKIIMH paclipefe/eHNs;
3) naiitm maremarudeckoe oxcupanne M[X], mucnepcuio D[X] u cpennee
KBalpaTHYECKOE OTKNOHEHHEe & ; 4) BBIMHCINTE BEPOATHOCTE P TOrO, 4TO
OTKIIOHEHHE ClTyHaiHOll BEMUYMHBI OT MATEMaTHYECKOro 0KKUNaHKsA He Oonec
3a]aHHOTO YHCHA €.

Hamo: f(x)=2x+4, (a;6)=(0;1), £=1/3.

8. Cnyuaiinoe oOTIJIOHEeHHe pa3Mepa Jerany OT HOMHHana
pacrnpeAeneHo no HOPpMaNLHOMY 3aKOHY ¢ MATEMAaTHYeCKHM OJKMAAHUEM a W
CPEOHHUM KBaJpaTHYECKHM OTINIOHEHHEeM o . ['OOHBIMH CHHTAIOTCA JNETAJH,
ANl KOTOPEIX OTKIIOHEHME OT HOMHHAala JeXHUT B MHTepBale [a—ga+¢g] .
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I'pebyerca: 1) sanucarh Gopmylly NIOTHOCTH paclpenesieHHst U HOCTPOUTH
Ipaduk NNOTHOCTH; 2) HAIITH BEPOSITHOCTS ONANAHUA CIYUANHON BENHYMHEL
n ubrepBan {a-ko< X <a+ko}; 3) wHalitu BEPOSTHOCTL MNONANAHHA £
cnyvaiido BeiGpaunex geraneil B unteppan [o;p]; 4) onpesenuTs, kakoe
HAMMEHbLIEe YHCIIO JeTalieil HeoOXOMMMe H3TOTOBHTE, YTOOLI CPeaH HHX C
NEPOATHOCTEIO, HE MEHBINEH, yem P, XoTA OBl 0Ha Jerans Ghina rogHoii.

3ameuanue. B nn. 3, 4 Nonk30BaThCA THHEHHON WHTEpNONALMEN npH
OTCYTCTBUH HYXKHOTO 3HaYeHHs B TaOHILe.

Hano: a=3,6=1; a=1718,p=3,524,n=2, P=099, £ = 1,645 .

Bapuaum 3

1. TIATHAnUAThL 3aHyMEPOBAHHBIX GUUINAPAHBIX LAPOB PACKIANBIBAIOT
10 6 sy3am. CKONLKHAME CHOCOOaMH 3TO MOYKHO CHENATH?

2. B kopobxke 10 kpachbix, 6 senensix u 8 cunux xapannaweit. Tpu u3
X BbIHMMAKOT Hayran. HaiiTu BepoATHOCTE TOro, YTO Bce KapaHgallu
PAIHLIX LBETOR.

3. W3 Tpex opymui MNpOM3BOIAT 3400 HO Uemn. BepostHocTs
NONaJaHns TpH OJHOM BBICTPENE A4 NMepBoro opynms pasua 0.9, a nus
nroporo u Tperbere cootsercTrenno 0,8 u 0,6. Haiftu sepostHoOCTE ToTO,
W10 TOJIBKO OOHO OpyAMe NONanaeT B Uessb.

4. Coopumk nomyuaer 45% petaneil 3apoga Nel, 30% — 3aBoga Ne2,
OCTbible — ¢ 3aBoda Ne3. BeposaTHocTs TOro, 4TO JeTank 3aBona Nel
otmudoro kavectsa 0,7, nna aeraneii 3aBogoB NeZ um 3 3Tu BepoATHOCTH
coorsercreento pasubl 0.8 u 0,9. Haiitu BepoATHOCTL TOro, uto Haynauy
nurtas  cOOPIIMKOM MeTank OKaKeTcsh OTMHYHOTO kKavecTsa. Kakoma
NEPOSATHOCTB, YTO B3ATas HAyAauyy MAeTadb, OKa3zaBuWiasci OTIHYHOro
KiMecTBa, M3roToBRIeHa 3aBoaoM Nel?

5. HaiiTm 3akoH pacnpelieNeHHsd, MaTeMaTHYECKOe OKHOAHWE W
jncnepenro  cnydaiioiit senmuuubl X . [loctponts rpadux dynxunu
pacnpenencHus H HalTH BEpPOATHOCTh coOBITHA X <K mnpu clenyouux
yenosusax. ¥V cTpenika, BEPOATHOCTh NMONAJaHUs KOTOPOro B MHLIEHbL paBHA
0,65 npn kaxxaom BeicTpene, nMeerca 5 narpoHos. Crpensba npexpamaercs
IIpH TIePBOM K€ NoNanaHun. X — YHCII0 OCTAaBIIMXCH MAaTPOHOB, K =3,

6. B chnywaax a, 0, € paccMarpuBaeTCH CEPHS W3 77 HE3ABHCHMBIX
OILITOB ¢ IOBYMs HcXomamMu B Kaxaom —  "ycmex" wnm "Heycmex'.
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BeposarrocTs "ycniexa" paena p, "Heycriexa" g=1- p B Kaka0M HcObITAHAN.
X —aucno "ycniexoB" B n ucnsiranusx. TpeGyetcs:

1) nnst cnywas a (Manoro n) nocTpouTs pan pactipeaenenus, QyHKIHO
pacnpenenenna X, Hafitn MLX], D[X] u P(X <2);

2) nmna cnywas 6 (Gonblioro # W Manoro p) Hafitn P(X <2)
NPUGIIINKEHHO ¢ MOMOLILIO pactipeaenenns [lyaccona;

3) ans cnydan ¢ (Gonbworo n) HaliTH BEPOATHOCTS Pl <K <ky)
NPHOIIIKEHHO C MOMOLILIO HHTErPANLHOI TEOpeMbl Myaspa-—JTannaca.

Hauo: a) n=5, p=0,9; 6) n=50, p=0,002; &) n=192, p=0.25, k=40,
ky=56.

7. Inotrocts pacnpenenenns f(x) CIyqaiHo# BenvauHel X Ha (a;b)
3allana B YC/IOBHH 3a1a4d, a upH x &(a,b) f(x)=0 . TpebGyerca: 1) maiitn
napamerp A; 2) mocTpouts rpadUKu nIOTHOCTH 1 dyHKUMN pacnipeneneHus;
3) waiitn maremarnyeckoe oxunanue M[X], macnepcuio DLX] u cpennee
KBAllpaTHIeCKOe OTKIOHEHHE G ; 4) BBIYMCIINTE BEPOSATHOCTH P TOro, 4T
OTKITOHEHHE CIIYYaiHON BENMYHHBI OT MaTEMaTHYECKOTO OXKNIAHHA He Bonee
3aJaHHOTO YHCNA €.

Mano: f(x)=Ax*, (a;6)=(0;1), e=1/2.

8. CnywailHoe OTKIOHEHHWe pasMepa feTanm oOT HOMMHAIA
pacnpenencHo 1o HopMallbHOMY 3aKOHY C MaTEMaTHYeCKMM OXHAAHNeM ¢ W
CPEAHUM KBANpAaTHYECKUM OTKNOHeHHeM ¢ . I'ONHEIMH cHWTaloTCs meTan,
ANAd KOTOPBIX OTKIOHEHHE OT HOMMHAIA NEXUT B MHTEpBane [a-ga+€] .
TpeGyerca: 1) zanncars dopmyny mnoTwocTu pacrpenesieHus ¥ HOCTPOHTE
rpadiik MIOTHOCTH; 2) HaiiT BEPOATHOCTE NONaNaHu CNy4YaiHOi BeNMUMHbI
B MHTepBan {a-ko <X <a+ko); 3) WaliTu BepoATHOCT mMoNanamms
Cly4aiiHO BBIOpaHHBIX JeTaieil B WHTepBan [o;B]; 4) onmpenemuTs, kakoe
HANMEHbIIEE “HCNIO NeTanell Heo6XOAMMO U3rOTOBHTS, YTOGH Cpemu HUX C
BEPOATHOCTBIO, HE MEHbILEH, YeM P, XoTa Obl 0/tHa neTans 6bu1a rogHoil.

3amenanue. B nn. 3, 4 nonb30BaThCA NUHEHHOI HHTepronauueil npu
OTCYTCTBMH HYKHOIO 3HAaUeHMs B Tabnuue.

Hano: a=-1,6=5; a=-6,185; B=-0375n=4;P=099¢c= 5185 .
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Bapuanm 4

. Mz yprsr, comepxaineii 8 rmapor c Homepamu 1, 2, ... | 8, HIAPBI
WHICKaroT oOnd 3a Jpyrum Ges BO3BpAIEHHA ¥ 3aNMCHIBAIOT MX HOMepa.
CRONBKO pazmuiHEIX 3amuiceii MoxHO Nony4YuTs?

2. Haynauy emibmpaercs WwecTH3HauHoe 4ncno. Kakosa BeposTHOCTD
1010, HTO YACHO OAMHAKOBO YMTAETCA Kak clieBa HanpaBo, Tak W cnpaea
Hiuieso (Hampumep, 123321)?

3. B ypre 2 6ensix, 3 yepuix u 5 KpacHbIX wiapos. Hayran ussnexaior
Vinapa. Haiitu BEPOATHOCTE TOI'0, YTO OHU OJHOTO LBETA.

4. Jletans npoxoaur OnNHY W3 Tpex onepawwii ob6pafoTku ¢
iepostaocTeio 0,25; 0,35; 0,40 cooTeeTcTReHHO, BeposaTHocTs nonyuexus
Opaka ma meppoii onepaiym paeua 0,02, Ha sropoii — 0,04, a ua TpeThel —
0,05, Haiitn BeposTHOCTE nonyvenus Opaka nocne obpabotku. Kakosa
WEPOATHOCTL TOrO, YTO NeTalL Npouna TPeTei0 onepanuo obpaboTkm, ecnn
Honyuen Gpai?

5. Hai#itn 3akou pacnpeneneHus, MaTeMaTH4eckoe OXUIaHHMe u
icnepcnio  cnyvaitHoil BenuumHBl )\, Hoctpours rpaduk  dynkuun
PUETIPEACTIEHHA M HalTH BEPOATHOCTh cobbiTs X < K IpH CHENYIOHUX
yerosnax. IpnGop cogepxur Tpu 3JIEMEHTa, BEPOSTHOCTH OTKA30B KOTOPHIX
W ONIpClieIeHHOE BpeMs HE3ARHCHMEBI M PAaBHBI COOTRETCTBEHHO 0,15; 0,20 u
0,25, X — uncno otkasasmmx INEMEHTOB, K =2,

6. B cnyyasx a, 6, @ PaccMaTpuBaeTCA CepHs M3 N HEe3aBHCHMBbIX

WHLITOB € IBYMs MCXOBaMH B Kakiom — "yenex" wm “Heycmex".
HepostHocTs "yenexa” paBHa p, "Heycnexa" g=1— p B Ka¥I0M MCIIBITAHML
! uneno "yenexos" B n mcnsraHnax. Tpebyerca:

1) nng cnyvas a (manoro 71) NOCTPONTS pAz, pacnpenencHus, dyHKuMIO
pactipesenenns X, naiimn M[X], DLX] u P(Y < 2);

2) ans cnyvas 6 (Gonsworo n m manoro p) wHaiity P(X £2)
pnbinkeHHO ¢ NOMOUIBIO pacnpenenenns [lyaccona;

3) nns cnyvas e (Gosbworo 1) HaiiTu BeposTHOCTL P(k, <K <k)
pnbimkeHHo ¢ TOMOLIEIO HHTErpansHoii TeopeMel Myaspa—Jlannaca.

Hano: a) n=5, p=0,5; 6) n=20, p=0,01; 8) n=100, p=0,1, ky=5,

k, =15,

7. TInoTHOCTE paciipenenienns f(x) cny4ailHOM BenvunHnl X Ha (a;b)
WIAHA B ycnoBnn 3aiaum, a npH x & (a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) maiitn
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napameTp 4; 2) NocTpouTs rpadHKH MIOTHOCTH M QYHKINN pacTipefecHnus
3) waiiTn maremarmieckoe oxumanne M[X], amcmepciio D[X] u cpennee
KBA[[paTH1ECKOE OTKIOHEHHE O ; 4) BBIVHCINTE BEPOATHOCTE P TOTO, UTO
OTKJIOHEHHE CMYYATHON BETMYHMHE! OT MaTEMATHYECKOro OXXHIAHNA He Ganee
3a0aHHOrO YHCHA €.

Hano: f(x) = A(2x+1), (a;6)=(0;2), e=1/3.

8. Cnyualinoe oOTKIOHeHHWe pasMepa JIETAIM OT HOMMHAIA
PAacrpeNieNieHa 110 HOPMATLHOMY 3aKOHY ¢ MaTeMaTHYECKHUM OKHIAHHEM a |
CpeAHUM KBAIPaTHYECKUM OTKNOHEHHWEeM o. [ONHBIMH CUMTAIOTCA OETANH,
AN KOTOPLIX OTKNOHEHWE OT HOMUHANA NEXHT B HHTepBane [a—g;a+g] .
Tpebyerca: 1) sanucars gopmyny nnoTHocTn pacrpenenenna ¥ IoCTPOMTE
TpayK MIOTHOCTH; 2) HAlTH BEPOSTHOCTS NONMAAAHHSA CIyYailHON BenMYHHbI
B MHTepBan la-ko< X <a+ko}; 3) waitru BEPOATHOCTE TOTANAHHMA B
CTyvaiino BeIGpaHHEIX AeTanedl B uHTepBan [o;f]; 4) onpemenuTs, kakoe
HAaNMEHBLIEE YHCTO feTalell HeoOXoAMMO H3rOTOBHTE, YTOOEI CpefH HIWX
BEPOATHOCTHIO, HE MEHBIUEMH, ueM P, XoTa 6Bl 0[JHA NeTanb OLIIA rOgHOM.

3ameyanue. B nm. 3, 4 nonk3opaTscs NHHEHHOIM BHTEPNONALUMER npu
OTCYTCTBMH HYKHOTIO JHAYEHHUS B Tabnuue.

Hano: a=0,6=3 a=-2526;3=077L, n=3; P= 0.992; € =3,846 .

Bapuanm 5

1. Cronekumu cmocoGamu u3 25 CTyOeHTOB TPYINBL MOXKHO: a)
BBIOpaTh aKTHR B COCTaBe: CTApOCTa, KyNLTOPT, npodopr; 6) BeOpare Tpex
JEXYPHBIX?

2. bpocaloTcs ONHOBpEMEHHO TpH WMrpaneHbie kocTH. Haittn
BEPOATHOCTE TOTO, YTO CyMMa BEIMIABLIHX OYKOB KpaitHa 5.

3. DnekTpuyeckas 1eNb COCTABNIEHA 110 cxeMe (pUc.5). DIeMeHTs Leny

N BBIXOIST M3 CTPOs HE3ABHCHMO
U JPYT OT Apyra c BepoATHOCTEIO (,2;
e 0,1; 0,3 coorsercTRenno. Haittu
BEPOATHOCTE TOTOQ, YTO Lemnb Oyaer

—o—&

Puc.5
4. Tlo ueny NpoN3BOIATCA TPHM BRICTPENA ¢ BEPOATHOCTBLIO MONANAHNA
0,2 npu kaxaom. BeposTHOCTh YHUYTOKEHUA LENH TIPH ONHOM MONAJAHHN

HPONYCKaTh TOK.
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pasta 0,3; npn aByx nonagauusax — 0,6; npn tpex — 0,9. Haiitn BeposTHOCTS
yuuaToxkenus uend. Kakopa BeposTHOCTh, 4T0 GBUTIO OAHO MOMAJaHHE, ECIH
lenb YHHUYTOXKEHAT

5. Haiitm 3akoH pacripeleNeHHs, MaTeMaTHYecKoe OXHOAHME u
JuicnepcHio  cryuaiinoit Benuumubt X . [loctpouts rpadmx  Qynxumn
pacnpeseNieHAs U HAaWTH BEPOATHOCTb coObITHA X <K NpH CHENyIowmx
ycnosusax. B ypue 4 Genbix u 3 uepHsix wapa. Haynauy omus 3a apyrum
l3plexaeM 1Wapekl W3 YpHbl A0 nosenenua Genmoro mapa. X — uucno
W3BJICYEHHBIX YEPHBIX Wapos, K =2.

6. B cayvasx a, 6, & paccMarpuBaeTCA CepHs U3 /7 HE3aBHCHMBIX
OIBLITOB ¢ [BYMA WCXOHaMH B Kaxigom —  "yemex" wiM "Heycnex".
BeposTHocTs "ycmexa" pasHa p, "Heycnexa" g=1— p B KaKIOM HCIBITAHUH.
X' umcno "ycnexoe" B n ucneirannsx. TpeGyercs:

1} ana cayvas a (Manoro #) nocTpouTs pan pacnpenenesus, Gynkuno
pacnpenenenns X, Hatitu M[X], D[X] u P(X <£2);

2) nas cnyvas & (Goneworo n u Manoro p) Halithm P(X <2)
11puONIKEHHO ¢ NOMOLLBIO pactpenesienus ITyaccona;

3) mna cnywas ¢ (Gomewioro #) Haiitm BeposTHOCTs Pk < K <k,)
1pHOIDKEHHO ¢ TOMOIIBIO HHTErpalbHOMH TeopeMbl Myaspa—/lannaca.

Hano: a) n=4, p=0,15; 6) n=20, p=0,015; &) =400, p=0.2, k=75, k,

100.

7. IInoTHocTe pacnpenenenus f(x) cnydaiinoil senuunusl X Ha (a;b)
JlaHa B YCIIOBUHK 3aja4, a npu x & (a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) Haiitu
napametp A4; 2) nocrpouts rpadMky NNOTHOCTA U PYHKUUN pacnpe/leleHis;
}) naiitn marematuyeckoe oxumanue M[X], nucnepcuro DLX] u cpenmee
KBANIPATHYECKOE OTKNOHEHNEe o ; 4) BBIMHCIHUTH BePOATHOCTH P TOro, 4TO
OTKJIOHEHHE Cy4ailHO# BeNNUHMHBLI OT MaTeMATHYECKOTO OXKUAaHus He Oosiee
1IAHHOIO YMCna €.

Hano: f(x)= A(x+2), (a;6)=(0;2), e=1.

8. CnyuaiiHoe oOTKJIOHEHWe pa3Mepa [eTald OT HOMMHAJIA
pacnpefeneHo Mo HOPMaILHOMY 3aKOHY ¢ MaTeMaTHIeCKAM OKMIaHMEM a U
CpeqHMM KBAJIPATHYIECKUM OTKIOHEHMEM o. ['ONHBIMM CUMTAIOTCA HETalM,
U1 KOTOPBIX OTKJIOHEHHE OT HOMHHANA NEXKHT B MHTepBale [a0—¢g;a+g] .
[pebyerca: 1) sanucats opMyy MIOTHOCTH pacnpelesieHus U NOCTPOUTH
rpaduk IWIOTHOCTH; 2) HAHTH BEPOATHOCTL NONANAHUS CITy4YaiiHON BeNHYUHEL
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B uMHTepsan |a—ko<X <a+ko); 3) HaliTH BepOATHOCTH NONAZAHHS »
ciyuaiiHo BoiOpaHHbIX AeTaneii B muTepan [o;B]; 4) onmpenenuts, kakoe
HaWMEHBLIEe YHCO JeTaneil HeoOXOMMMO H3TOTOBHTL, YTOOBI Cpe/H HUX C©
BEPOATHOCTBIO, HE MEHbILET, yem P, XoT# Ol oqua gerans 6sia roasoii,
3amevanue. B tin. 3, 4 nons3oBathes THHEHO HHTEPIONAINeR npn
OTCYTCTBHM HYKHOTO 3HaueHUd B TaOnHUe.
Hano: a=-2,0=02; a=-2,135p=-1923: n=2; P =095, ¢ = 0,2074 .

Bapuanum 6

1. U3 undp 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 cOCTAaBNAIOTCS BCEBOIMOMKHBIC
MATH3HAYHBIC WHCNA, HE colepkame oaWHakoBhix mudp. Kakoso
MAaKCUMAJIbHOE YHCIIO0 TAKHX Yucen?

2. 3 nojHOro KOMNIeKkTa AOMHHO W3BIEKAETCS Hayna4y OAHa KOCTb.
Yemy paBHa BEpOATHOCTb TOrO, Y4TO CYMMa OYKOB Ha 0OGEHMX MONIOBUHKAX
3TOH KOCTH OKaXkeTcs pasHoil 77

3. DnexTpuueckas uens COCTaBNeHa o cxeMe (puc.6). neMenTH e
BRINOJAT M3 cTpost ¢ BepoaTHocTRIO 0,1; 0,4; 0,5; 0,2 coorsercTrenno. Haiitn
BEPOATHOCTE TOTO, 4TO LeNL Oy OeT NponycKaTs TOK.

—(— (4)
©

Puc. 6

4. B nepgoii ypre 4 Genbix 1 6 YepHBIX 1APOB, BO BTOpOii — 5
Genbix u 4 uepubix. M3 nepeoit ypusl Bo Bropyio NEPEKNANBIBAIOT, HE
MIA0A, O/ AP, NOC/E Hero H3 BTOPOil YPHBI M3BJIEKAIOT OMH IHap.
Ha#iti BeposTHOCTE Tor0, 4TO 3TOT MIap Genbrii. Kakopa BEPOATHOCTD
TOTO, TO U3 MEepBOH BO BTOPYIO YpHY ObUI Nepesioxken YepHsIii wap,
€CIIM M3BJEYCHHBIH U3 BTOPOIi YpHEI Wiap okasancs Genbim?
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5. Haiitu 3akoH pacnpeneieHus, MaTeMaTHYeckoe OXKUIAHWE W
nucriepento  caydaitnoit Benmmumesl X . [loctpomts rpadux  dyRkoun
pacnipeieNieHUa W HalTH BEpOATHOCTh cobbiTuA X <K 1pH crenyommx
ycrnousx. Ha myTw aBToMainmdHEl 4 He3aBHCHMBIX IPYT OT fipyra ceetodiopa,
Kbl M3 KOTOPHIX ¢ BepoaTHoCTHI0 0,4 3anpewaet JiBukenne. X — YAcio
NpoiiAeHHEIX 10 NEPROi OCTAHOBKH cBeTodOpoB, K =2.

6. B cnyuasx a, 6, & paccMaTpmBaeTCs CEpHA M3 7 HE3aBHCAMBIX
ONBITOB ¢ OBYMA HcXoJaMu B Kakagom — "yemex" wiH "Heycnex".
BepoatrocTs "ycnexa" pasHa p, "Heycnexa" g=1— p B KaXJIOM HCIBITAHHUH.
X —umcno "ycriexos" B n ucnisrranusax. TpeGyercs:

1) ans cnyyas a (Mangoro #) MOCTPOMTE s pacTpenencHus, GyHKINO
pacnipenenerus X, Haiitn M[LY], D[X] u P(X £2);

2) nns cnydas 6 (Oonbworo n W Manoro p) Haiith P(X <2)
NpudMHKEHHO ¢ IOMOLIBH pacnpenenenus [lyaccona;

3) nna cnydas ¢ (Goneimoro n) HaiiTH BeposiTHOCTE Pk < K <k,)
NpudIIKEHHO ¢ MOMOLILIO HATErpaisHOM Teopemsl Myaspa—Jlannaca.

Hawo: a) n=5, p=1/3; 6) n=20, p=0,02; ¢) n=600, p=0,4, k=250,

k>=330.

7. InoTtHocTs pacnpenenenus f(x) cnydaiinoil Benuunusl X Ha (a;b)
3a[laHa B YC/TOBHM 3aJauM, a npH x ¢ (a,6) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) naiitn
napametTp A; 2) nocrpouts rpadHKy MIOTHOCTH M PYHKIMA PACHPEIe/ICHNA;
3) naiitu maremaTmdeckoe oxxupanwe MLY], mucnepcuio D[X] u cpennee
KBa[paTHYECKOE OTK/IIOHEHHE o ; 4) BBLIMHCIHUTE BEPOATHOCTL P TOrO, 4TO
OTKJIOHEHHE CMY4ailHOM BeIMUMHE] OT MAaTEMATHYECKOTO OXuJaHus He Bonee
Ja7aHHOrO YHCHA €.

Hauo: f(x)=A(1-x?), (a;6)=(0;1), e=1/8.

8. CyyuaiiHoe OTKJIOHeHME pasMepa JeTand OT HOMHHaNa
pacnpeleneHo no HopMankHOMY 3aKOHY € MATEMATHHYECKHM OXHIAHHEM a M
CPpE€AHHM KBaIpPATHYECKUM OTKIIOHCHHEM C. I‘o,mu;mu CUNTAKOTCA AeTanH,
Ul KOTOPbIX OTKJIOHEHHE OT HOMMHAIA JISKUT B MHTepBane [a—g;a+e] .
Tpebyerca: 1) 3anmcars GopMyny MIOTHOCTH pAacIpeleeHUs U MOCTPOHUTE
rpayK NIOTHOCTH; 2) HAHTH BEPOSTHOCTE NOTANAHHS CNYYaliHON BeINYIHEL
B uATepBan ja—ko< X < a+ks}; 3) mailTn BepOATHOCTH MONANAHMA A
cryuaiiHo BeIOpaHHBIX [JeTanelt B untepsan [o;p]; 4) onpeaenuTh, Kakoe
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HaWMeHbIee YHCNo AeTaneii HeoOXOAWMO H3rOTOBHUTH, YTOOBI CpeIH HHX C
BEPOATHOCTHIO, HE MEHBINEH, 4eM P, xoTa 06 0J1Ha OeTans Osina roaHoil.
Sameyanue. B nn. 3, 4 nonw3osBaTecs NHHEHHOH HWHTepnonsuueii npu
OTCYTCTBHMH HY)KHOTO 3HAa9eHHs B Tabnwue.
Jano: a=1,0=0,5 o.=0,738; p=1,42L; n=3; P =0,95; ¢ = 0,641 .

Bapuanm 7

1. Wz madp 1, 2, 3, 4, 5 cocTaBmsMmoTCd TNATH3HAYHBIE 4YHCTA, HE
KPaTHLIE NMATH B HE COAepKale oguHaKoBeIX LMGp. CKonbKo cylmecTByeT
TaKux yncen?

2. PebeHok, urpas c XxapToYyKaMH, Ha KOTOPBIX HalHUCaHbl OYKBBI
natuHckoro andasura (26 kaprouek), cnyuaiinbiM oOpazom BeiGupaer 6
kaprovex. Halitm peposATHOCTE Toro, uro @3 OykB, HaNWCAaHHBIX Ha HHX,
MOKHO cocTaBHTE ciioso "BEGIN".

3. M3 naTu kmoueii K 3aMKy MOAXOMHT ofHH. VMM NBITAlOTCA OTKPBITE
JIBeph, OTIJIABIBAs He NOJOLISINE KIOYH B cTOpoHy. HaliTh BeposTHOCTS
TOTO, ¥TO ONA OTKPLITHA ABepu noTpedyercs He Gonee Tpex MOoMLITOK.

4. B uexe wuMeercs TpH cTaHKa. BeposTHOCTE H3rOTORIEHHS
CTaHJapTHON AETalH Ha NEPBOM cTarke coctaeider 0,78, Ha BTopoMm — 0,92,
Ha TpeTheM — 0,86. Beuny pasnuuHoro mMecrononoxeHus pabouuit Beibupaer
TEPBBIl cTaHOK ¢ BepoATHocThIo 0,5; Bropoit — 0.2; Tpernit — 0,3. Halitu
BEPOATHOCTE TOTO, UTO HM3TOTOBNEHHAS UM HA BEIOpAHHOM CTaHKke IeTank
OKaxeTcd HecTaHmaprTHoii. KakoBa BepoATHOCTE TOr0, UTO JIETATE
M3roTa2BNIMBaNack HAa TPETHEM CTaHKE, €C/TH OHA OKas3allack HeCTAHNAPTHOR?

5. Haiitm 3akoH pacnpefeneHus, MaTeMaTU4ecKoe OKHIaHue M
nucnepcuio  cnyvaiinoil BenmumHbl X . Iloctpouth rpadmx  dyHKUMM
pacrpesieNieHns B HaiTH BeposATHOCTbL cobbitis U < K npn clelyioumx
yenosusx. o MHIIEHH ONHOBpPEMEHHO CTPENAIOT 3 CTpenka, BeposTHOCTH
nonajaHuii KOTOpsIX paBHBI cooTeercTBeHHO 0,65; 0,7 n 0,8. X — umcno
nomaganwmii, K =1.

6. B cnydasx a, 6, ¢ paccMarpHMBaeTcs CepHsA M3 R HE3ABHCHMBIX
ONBITOB ¢ JBYMs HCXOHaMH B KakIoM —  "ycnex" wnu "Heycmex".
BepoaTtHoceTs "ycnexa" paeHa p, "Heycrexa' g=1— p B kaXXNOM HCIBITAHHH,
X —uncno "ycnexos" B n ucnbiTaHuax. TpeGyerca:
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1) s cnyvas a (MaIoro /1) NOCTPOUTE PAL pacTpenenenus, GpyHKIHo
pacnpenenerus X, waittn M{X], D[X] u P(X £2);

2) nan cnywas 6 (Gonsimoro m M mamoro p) Haiith P(Y <2)
npubnwkeHio c nomMoLso pacnpeneneHus [Tyaccoua;

3) nna cnyuan e (Gonswioro n) maiith BepoaTHocTh Pk <K <k,)
pHGIIDKEHHO ¢ IOMOBIO HHTErpanbHOH TeopeMbl Myagspa—Jlannaca.

Hano: a) n=6, p=0,1; 6) =600, p=0,0025; ¢) =768, p=0,25, k=190,
Ky =220.

7. IlnoTHocTs pacnpenenenus f(x) crydqaiiHoll Benuunnsl X na (a;b)
NUlaHa B YCITOBHE 3ajauy, a npy x & (a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) maittu
napamerp A; 2) nocTpouTk rpadukyl MWIOTHOCTH ¥ QYHKUMY PACTIPEISHeHIA;
1) naiitn maremarnueckoe oxmpanne MX], nucnepcmio D[X] u cpenmee
KNAIPATAYECKOE OTKIOHEHHE ©; 4) BRIMHCIAMTH BEpOATHOCTE P TOTO, HTO

DIKIOHEHHE Cy4aitHO# BEJIMUMHBI OT MATEMAaTH4YECKOTO OKIAaHus He Gosee
MUIAHHOTO YHUCTA €.

Havo: f(x)=2- dx, (a;0)=(0;1), £=1/3.

8. Cnyuaiinoe OTK/IOHeHMe pasMepa [ETAIM  OT HOMHHANA
PACIIpeesieHo Mo HOPMaIEHOMY 3aKOHY ¢ MaTeMaTHUYECKUM OXKHIAHMEM a |
CPEIHUM KBAIPATHYECKHM OTKNOHEHHEM o©. ['OOHBIME CUHTAIOTCH HETanw,
/Ul KOTOPBIX OTKJIOHEHHE OT HOMMHANA JIeXKHT B WATepBane [a—z a+eg] .
Ipebyerca: 1) sanucarh GpopMysLy NNOTHOCTH pacripelesieHAs W MOCTPONTE
I pahik MIOTHOCTH; 2) HaliTH BEPOATHOCTS MONANAHYA CIYUAiTHON BETHIANE]
b unreppan {a-ko< X <a+ko}; 3) HaliTM BEpOATHOCTh NONANAHMA N
Ciyvaiino BRIOpaHHBIX meTaieil B MHTepBan |a;f]; 4) ompemenwTs, Kakoe
HaMenblIee YHCNo aeTaneil HeoOXOAUMO H3TOTOBHTH, YTOOLI CpeIH HHUX C
NEPOATHOCTEEO, HE MEHBLIEH, YeM P, XoT4 OBl 0JHA JeTalb Obiia ro/iHOM.

Jamevanue. B . 3, 4 nons3oBatees JIMHEHHONW MHTEPIIONALMEH NpH
OTCYTCTBHM HY)CHOIO 3HAUYSHUA B TaOnuue.

Hano: a=-1,6=2; 0=-1,77; =035 n=4; P=0,999; e =3,29 .
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Bapuanm 8

1. Cpennt 12 yueBHWKOB 3 1O TEOPHH BEpOATHOCTEH. CronbKIMH
cnoco6aMi KHUMM Ha TIONKE MOMKHO PacCTaBHTh TaK, YTo0BI yueGHUKH 1O
TeOpHM BEPOATHOCTEN CTOANH pagom?

2. HaiiTu BEpOATHOCTH TOro, 4TO 7 Cliy4aifHO BBIOPAHHBIX YENOBEK
POMMIMCE B PA3HBIE AHU HEMENH.

3. JlBa cTpesika CTPENfIOT 10 OUepen, HO He Donee Tpex pas Kanabiii.
TToGeanTeneM cUMTAeTCs TOT, YTO MEPBBIM MonaneT B MumeHs. [Ipu onHoM
BBICTpENIE OHH MOMANAIOT B MHLIEHB C BEPOATHOCTHIO 0.9 u 0,8. Haittu
BEpOATHOCTE TOro, 4To Mobeant Goliee METKWH CTpENOK, €cni OH Havan
CTpPeNATE EPBBIM.

4. TTo xomange "oroHs" OJHO W3 TpeX OpPYIMii CTpenseT Mo MHLICHH.
BeposaTHOCTh TONANanusA AN OPYLR# PaBHAa COOTBETCTEEHHO 0,8; 0,8; 0,6.
Komanaa "orods" nojaercs B 2 pa3a yaule ncpsoMy Opynuio, €M BTOPOMY H
TpeTheMy 110 OTAenkHOCTH. HaliTH BEPOATHOCTS TOTO, YTO MULLEHD OKAKETCA
nopaxennoii. Kaxosa BepOATHOCTL TOro, 4TO MHIICHB Onpina nopaxkena
BBICTPENIOM M3 TPETHEr0 Opyana?

5. Haiitm 3akoH pacnpeieneHHs, MaTeMaTH4YecKoe OXUIaHHe |
aucnepcuio  caydaiHoi Bemuumuel X . Tloctponts rpaduk  PyHKIHMH
pacnpeaeneHds M HAWTH BEPOATHOCTH coObITuis X <K OpH CleAyromux
ycnoeusx. B TemmHolt KomHaTe 7 KPacHBIX KyOukoB #m 8 CHHHX, He
OTIMYAMBIX IPYT OT ApYTa Ha omwynb. Mansunk Beivec 3 kybnka. X — uucio
KpacHbIX KyOHKOB Cpe/li BbIHECEHHBIX, K =2.

6. B cnydasx a, 6, ¢ paccMaTpuBacTCA Cepus M3 N HE3aBHCHMBIX
OMLITOB C [BYMs HMCXomamMM B KaxiaoM —  "yenex" wim "Heycmex".
BeposaTHocTs "yenexa" paBna p, "Heycnexa" g=1- p B KakKIOM MCTIBITAHHH.
X —uncno "ycnexos” B n ucnbitanmuax. Tpebyercs:

1) s ciyuas a (Manoro /1) NOCTPOHTE PAN pacTipeaenenns, GYHKIHIO
pacnpenenerns X, naiitu M[X], D{X] n P(X <2);

2) mia cnydaa 6 (Gomeworo s W Mamoro p) Haith P(X £2)
npubmoKeHHO ¢ NOMOBIO pacnpeaenenus [lyaccona;

3) aas cnyuas e (Gombworo n) HaiTH BeposTHOCTH Pk <K <k;)
NpUONWKEHHO C MOMOLIBIO MHTErPATLHOI TEOPEMBI Myaspa—Jlannaca.

Hano: a) n=4, p=04; b) n=50, p=0,004; ¢) n=100, p=0,9, Kk =85,

k,=92.
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7. IlnoTHocTs pacnpefenenna f(x) cnyvyaiHol BenUYHHE X Ha (a,b)
WA B YCIOBHMH 3aadu, a npn x £ (a,8) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) naiitn
Hapamerp A4; 2) nocTpoute rpaduky roTHOCTH M GYHKIUH pacnpeeneHns;
1) nailtn mMatemartuveckoe oxumanne M[X], mucnepcuio D[X] u cpennee
KipaTHYeCcKoe OTKNOHEHHE O; 4) BBIMUCIWUTE BEPOATHOCTH P TOro, MTO

U1 KNOHEHNE Cly4alHO BE/IMYUHBE OT MATEMATHYECKOro O/KNIaHNA He Donee
MAAHHOTO YHCHa €.

Jawo: £(x)= Al2x* +1), (a:6)=(0;1), £=0,1.

8. Cnyuaiioe OTKIOHEHHe pa3Mepa JeTald OT HOMMHANA
PACTIPEAENEHO IO HOPMANEHOMY 3aKOHY ¢ MATEMAaTHUYECKUM OXHAAHUEM ¢ W
UPEIHAM KBAZPaTHUCCKIM OTKIOHeHHeM ¢ . [OIHBIMH CYHTAIOTCA NETalH,
I KOTOPLIX OTKIOHEHHWE OT HOMHPHANA JIENAT B HHTepsane [a-&;a+g] .
Tpebyercs: 1) sanucats GpopMyny MIOTHOCTH pacnpejelieHHs W MIOCTPOHTH
Ik IIOTHOCTH; 2) HAliTH BEPOSTHOCTS NONAJAHNA CIYYailHONR BENMYHHE
W wnrepan {a-ko <X <a+ko}; 3) maiiTH BEPOATHOCTL NONALAHMA N
nyuafino BeIOpaHHeIX getaneid B uutepsan [o;B]; 4) onpenennTs, Kakoe
HAlMelibIIee YHCHo aetaneil HeoOXOAMMO H3TOTOBHTH, YTOOBI CPeqy HUX C
WOPONTHOCTRIO, He MEHBIUEH, 4eM P, XOTdA Okl OllHA AeTanb ObUIa roJHOIL.

Jamvevanue. B nn. 3, 4 nons3oBaTecs NuHeiiHoN nATEpNONsUMel TpKH
GIeYTeTBIH HYYXHOIrO 3Ha4€HHA B TBG.I'IHI.lE.

Hano: ¢=0,0=1; a=-0,257; 3=1,282; n=2; P =091, =1037 .

Bapuanm 9

I. Cpenu 10 kuur 7 KHUr pasnHyHLIX ABTOPOB M TPH KHUIH OJHOTO
antopa, CkonbKHMHE cHoco0aMi MOJKHO PpacCTABHUTH 3TH KHUMM HA TIONKE Tak,
STO0K KHUTH OZIHOTO aBTOPA CTOAMMN paaoM?

2. BepinonudAs 3aka3 Ha usrotoenenne 50 3010ThIX Mefaneil, roBenup
WMernn 2 menanu Ha (anbimebie. Jns KOHTPONA 3aKazduK CIydaiHbIM
ubipniom  Bei6npaer Tpu Menamn. Kakoea BepoATHOCTL pasobnaveHusd
Wmesmpa?

i, B ypue 6 Gemeix w 8 uepumix wurapoB. Basro nonpsax Ges
BOANpAIIEHA
! winpa. HaiiTu BepOATHOCTE, YTO OHM OJHOTO LBETA.

4. B nepsoii ypHe 3 Genbix ¥ 2 YepHBIX Wiapa; BO BTOPoil — 3 OenbIX 0
4 wepuiix. M3 neproiit Bo BTOpy10 NepeknansiBaloT, He TAnd, 2 apa, 3areM
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M3 BTOPOi YPHBI M3BJCKaloT ap. Haiitn ReposTHOCTE TOrO, WTO TOT map
okakeTcs GenniM. Kakoea BeposTHOCTH TOro, 4To M3 HnepBoi  YpHBI BO
BTOPYIO GBUTH NepenokeHsl Genblii u yepHbri LIAPBI, CCIN W3 BTOPOH YpPHBI
u3B/IedeH Oenblii map?

5. Hailtm 3aKkoH pacipeneneHMs, MATEMaTHYECKOE OKUAAHHE M
AMCNIEPCHIO  CNyvaiiHOM BenuuMhbl X . Tloctponth rpadmx  dymxuun
pactipeicneHus ¥ HaliTH BepoATHOCTh cobbiTua N <K npu cnenyrounx
yenoenax. Ilpoussogutca nabpackiBanne Kol HAa KONBIEK JO NEPBOTO
ycrexa, npH 3TOM YHCHTO BCEeX KOJIEl, HMEIOIMXCS B PACIIOPKEHIN, PaBHO
5. X — uMcrio MCTIONB30BaHHBIX KOMell, BEPOATHOCT HaOpacbIBaHWA paBHa
D25 K =2,

6. B cmyvasx a, 6, @ paccMaTpHBAaeTCA CEPHs M3 7 HE3ABHCHMBIX
ONMEBITOE C [ABYMA WCXOAAMH B Kaxkigom — "ycmex" wim "meycmex".
BeposaTHocts "ycnexa" pasHa p, "neycnexa" g=1— p B KaKI0M UCHLITAHNN.
X —uncno "ycnexos" B n ucnsrranusx. TpeGyerca:

1) ana cny4aq a (Manoro n) NOCTPOWTL PANL PacTIpeieeHns, dynKLHIO
pacnpenenenna X, xaiitn M[X], D[X] u P(Y < 2);

2) nna cnydaa 6 (GOMBIIOrO © W MANOro p) maiitm  P(Y <2)
npubIukeHHO ¢ NOMOIILIO pacnpenesienus ITyaccoua;

3) mna cayvas ¢ (Goneioro #) HailTH BepOATHOCTH Pk < K <ky)
NPUOITHIKEHHO € MOMOLIBIO HHTErPaNbHOH TEOpeMBI Myaspa—Jlannaca.

Hawo: a) n=4, p=1/3; 6) n=400, p=0,0025; ¢) n=100, =08, k=75,
ke, =84.

7. InotHocTs pacnipenenedns f(x) ciyuaiiHoi BeluuuHsl X Ha (a;b)
3ajaHa B yC/IOBUM 3ala4M, a npu x € (a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) naiitn
napameTp A4; 2) MocTpouTh rpaduKH MIOTHOCTH 1 (YHKIHA pacnpenencHus;
3) Haiitu Matemarnyeckoe okupanume M[X], mmcnepcmio D[X] u cpenuee
KBaOpaTH4ECKOe OTKNOHEHHE G; 4) BLIYMCINTH BEPOATHOCTH P TOTO, YTO
OTKIIOHEHHUE CNy4aiiHOH BE/TMUMHE! OT MATEMATHYECKOTO OKNJAHNA He Gonee
3aaHHOTO YHCHA €.

Hano: f(x)= A(4+3x), (a;6)=(0;1), £=1.

8. Ciyuaiinoe oTKNOHeHMEe pasMepa NeTAlM  OT  HOMMHANA
pacnopeieneHo no HOpMaabHOMY 3aKOHY ¢ MATEMATHYCCKUM OMKHIAHHEM g 1
CPENHMM KBAAPATHYECKHM OTIJIOHEHHEM o . I'OJHEIMH CUNTAIOTCA JeTaliu,
MUt KOTOPBIX OTKJIOHEHHME OT HOMHHAJIA JICKHT B UHTepBane [a—&;a+g] .
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Tpebyercs: 1) zanncars GopMyNy MIOTHOCTH paclpedeNeHrs U MOCTPOUTH
rpadHK MIOTHOCTH; 2) HaliTH BEPOATHOCTH NMONANAHAA CIYyYaiHON BENHYHUABI
B HHTepBas {a—kchsa+ktr}; 3) HaiiTu BepOATHOCTL MNONANAHMA #
ciiyuailHo BeIOpaHHBIX Jeranedl B uatTepean [o;B]; 4) onpedenuTs, Kakoe
HAUMEHBIee YNCIO AeTanedl HeoGXOIMMO M3TOTOBUTE, YTOOR! Cpeay HHX C
BEPOATHOCTHIO, HE MEHbILel, yeM P, x0T Ou 0Ha AeTans Obiia rogHod.

3aveuanue. B nn. 3, 4 nonszoBareca NUHEHHOW MHATepNoOMTHeH npu
OTCYTCTBUM HYIKHOI'O 3HAYeHUs B Tabnuue.

Hawo: a=Lo=3 a=0,625p=411;n=2;, P=0,99;£=4935 .

Bapuaum 10

1. Cxonekumn criocobamu H3 konogsl B 36 KapT MoXHO BeIOpaTe 4
KapThl TaK, YTOObI BCce OHH ObINA ogHOIl MacTH?

2. Haynauy Beibupaercs cemm3HauHoe uuciio. Haiiru BeposTHocTb
TOrO, YTO YHCAO OJMHAKOBO YMTAETCA KaK CliCBa HalpaBo, TAK H CIpasa
Hajlero (HanpuMep, 4321234).

3. KakoBa BepoATHOCTE TOTO, UTO B T€UEHHE Haca 323ROHUT TenedoH y
[BYX M3 TpeX CTYINEHTOB, €CJIM BEPOATHOCTH 3BOHKA Y MEPBOTO CTYIEHTA —
0,9; y Broporo —0,8; y tpetsero — 0,85.

4, Ha cOopxy mNOCTYNMJIH TPAaH3UCTOPB C JBYX 3aBOIOB-
n3roToBuTENE, MpUveM nepsElil 3aBoa nocrasua 30%, ocTansHblE — BTOPOIi.
BeposTHOCTE OTKa3a AN TpaH3ucTOpa nepsoro 3asoja 0,1, a eroporo — 0,15.
B 67101 nocTasneno jiBa Hayqady B3ATHIX TpauzucTopa. Haiitu BeposTHOCTS,
uro Gnok uencnpasen. Kakosa BeposTHocTs TOro, 4ro oba TpaH3HCTOpa
H3TOTOBJEHBI BTOPBIM 3aBOOM, ecnu 6ok Hencripasen? Briok ne paboraer,
ecnm gedexT HMEET XOTh OfMH TPAH3HCTOP.

5. Haiitm 3akoH pacmpeleneHHs, MaTEeMaTHYECKOEe OXHIAHHE U
oucnepcenio  caydainoit Bemuumast X . [Tloctpowts rpadux  QyHKmun
pacipejeneHus W HAATH BEpOATHOCTE CoOBITHMA X <K TIpH CHEQYIOMHX
yenoeusx. ITpoussonuTces BBICTPEN U3 TPeX Opyauil ONHOBPEMEHHO [0 LENN
¢ BeposTHOCTAMH monaaanus 0,5; 0,6 v 0,7 s kakmoro opyaua. X — uucio
nonapanuii, K =1.

6. B cnyvasx a, 6, 6 paccMarpHBacTCid CEPHA K3 N HE3ABHCHMBIX
ONBITOB C JBYMA HCXOHaMM B KaxkgoMm —  "ycmex" wnm "Heycmex'.
BeposTHocTs "ycnexa" paBHa p, "Heycnexa" ¢=1— p B KaXIOM HCIIBITAHAH.

X —uncno "yenexoer" B pucneiTanuix. TpebyeTcs:
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1) nana cayyast a (Manoro n) MMOCTPOMTE Psil| pactpeacneHns, GyHKImo
pacnpenenenns X, paitty M[X], D[X] u P(X <2);

2) nna cnyyan 6 (Oonpworo m M Manoro p) Haite P(X <2)
npubnKeHHO ¢ NOMOLUIBIO pacnpenenexna [Tyaccona;

3) mns cayyan ¢ (Gonbworo n) HafiTw BEpOSTHOCTh Pk < K <k,)
NpuGNMKEHHO ¢ TIOMOIIEI0 HHTErpanbHO# Teopemsl Myaspa—JTannaca.

Hano: a) n=5, p=0,7; 6) n=100, p=0,007; &) n=150, p=0,6, k=86,

k5=96.

7. TInoTHocTL pacnpesiesienus f(x) cuydaiinoil Benuunusl X Ha (a;b)
3aJlaHa B YCNOBHH 3a0a4n, a npu x & (a,h) f(x)=0 . TpeGyerca: 1) maiitu
napaverp A; 2) nocTpouTs: rpaduki NIOTHOCTH ¥ QYHKLME pacnpeeneHs;
3) maiitu maremarnyeckoe oxunanue M[X], nucnepcuro D[X] u cpennee
KBajIpaTHYECKOe OTKIIOHEHHE «; 4) BRIMHMCIHTL BEPOATHOCTL P TOTO, YTO
OTKJIOHEHHE Cy4aiiHOH BETMYUHBI OT MATEMATHYECKOTO OKHIAHIA He Donee
3a[@aHHOTO YHCHa €.

Hano: f(x)= A(x2 +1J1 (a;6)=(0;2), e=1.

8. CnyuaiiHoe OTKIUIOHEHHe pa3Mepa JeTan¥ oT  HOMHMHANA
pacnpeneNieHo 1o HOpMATBHOMY 3aKOHY € MaTeMaTHYeCKUM OXKHIaHCM g 1
CPEAHUM KBAJPATHUYECKHM OTKIIOHeHHeM o . I'OfHEIMM cYWTalOTCA OeTaiu,
Ul KOTOPLIX OTKIIOHEHHE OT HOMHHANA JISKHT B HHTepBale [a—g;a+k].
Tpebyercs: 1) sanucars gopmyny MIOTHOCTH pacnpeaeneHua U MOCTPOUTE
rpadmk mIOTHOCTH; 2) HAWTH BEPOATHOCTS NONANAHHS CIY4alHOM BeTHUHHBI
B HHTEpBal {a—kc <X<a+ kcr}; 3) HalTH BepOATHOCTL MONANAHHA A
cnyuaiiHo BbIOpaHHBIX fgeTaned B uHTepBan [o:B]; 4) ompemennTts, Kakoe
HaUMEHBIIee YUCHI0 aeTaneil HeoOXOIMMO H3rOTOBHTE, UTOOHI Cpeau HHX C
BEPOATHOCTEIO, HE MeHbIIeH, YeM P, XoTa 6bl 0fHa JeTank ObUia FonHOH.

3amevanue. B nn. 3, 4 nonk3osarsca NMHEHHON HHTepnonsuueii npu
OTCYTCTBHU HYKHOTO 3HaYeHHA B Tablmue.

Havo: a=-2, 0=1; a=-2;3=-0,718; n=4; P =0,97; e = 1,645 .

Bapuanm 11

1. Tpuapats uenopex pasOMTHl HA TPN TPYMILL [0 JECATL YENOBEK B
kaoko. Cronbko MOXkeT ObITh Pa3fIMYHBIX COCTABOB rpynn?
2. PaccesHHas CTy/IeHTKa HaMHcana MMchbMa 5 moapyram, 3aneyarana B

KOHBepTHl ¥ OOHapyxwnna, 4ro 3adblna Hanucath agpeca HONy4YaTeneif.
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KakxoBa BepOATHOCTE TOrO, YTO "cpon" nHchbMa TONyYaT B TOYHOCTH TPH
NOAPYTH, ECITM aZlpeca Ha KOHBEpPTax OyAyT HalmMCaHb! Haynaay?

3. B ypne 2 Genbix H 3 uepHsIX mapa. J{a Hrpoka BHHUMAIOT H3 YPHBI
10OYEPENHO aphl, He BO3Bpamias HX obpaTHo. BeIMrPBIBAET TOT, KTO
panbine u3BnedeT Oesiblil mwAp. HaiiTi BepOATHOCTH TOTOQ, “TO BBLIMIPAcT
HAYMHAXOINMIA.

4. TIaTHAAUATS IK3aMEHALMOHHLIX GUNETOB coAepiKaT o Ba BONpoca,
KOTOpBIE HE TOBTOPSAIOTCH. DK3aMEHYIOUIMHCA CTYACHT MOKCT OTBETHTH
TonbKo Ha 25 Bonpocos. OnpenenuTs BEPOSTHOCTE TOTO, 4TO 3K3aMEH oyner
CllaH, eciW IS 3TOr0 JIOCTATOWHO OTBETHTH HA [iBa BOTpOCa W3 onnor?
Guieta WIM HA OIWH BOMpOC M3 nepporo Ounera W HA YKa3aHHBIM
JOTIONHATENLHBIA BOTIPOC W3 Apyroro Gunera. Kakosa BeposTHOCTH TOTO,
YTO CTYAEHT CHAJ 3K3aMeH, OTBETHB Ha BOMPOCHI H3 OJIHOTO ounera?

5. HaiiTu 3aKoH pacnpeleNieHus, MaTeMaTHHECKOe OXHAAHNES M
nMcnepcHio  cnyualivoil  enudmHB . Moctponts rpaduk GyHKUMY
pacripefieNeHus M HaHTH BEPOATHOCTDH cobObrua A £ K mpn clnenyromux
yenosuax. B ypse 4 6ensix 1 5 4epHEIX HIapOB. Hayzauy OfyH 32 JIPYTHM M3
YpHB M3BAEKAIOTCA Waphl A0 MOABICHAA NEPBOrO HEPHOTO. X — umcno
OcTaBIMXCA B ypHe Oenbix mapos, K =2.

6. B cnyuasx @, O, 6 paccMarpHBaeTcs Cepus M3 7 HcSaBHCHMLl:(
ONBITOB C JBYMS WCXOJam¥ B KaXOOM — "yemex" wiaH “Heycrex'.
BeponTHOCTh "ycnexa" pasua p, "Heycnexa" ¢=l— p B KDKIOM HCIbITAHNH.
X —umcno "yenexos" B n ucnbitanusx. Tpebyerca:

1) ana cny4as g (Manoro #) NOCTPOUTE AL pacipeneneHus, dynxumup
pacnpenenerus X, naiitu M[X], D[X] u P(X <2);

2) gna cnydas 6 (Gonpuioro n M Majoro p) maiithn P(X <2)
NpUGIMKEHHO ¢ NOMOLIEIO pacnpeaenenns [Tyaccona; )

3) ana cnyyas ¢ (GoOnbIIOro 1) HANTH BEPOATHOCTDH Pl <K £k,)
NpUGITHIKEHHO C NOMOILBIO HHTErPANbHOH TEOpEMBI Myanpauﬂarmaca.q

Hawo: a) n=>5, p=0,8; 6) n=50, p=0,002; ¢) n= 192, p=0,75, k=230, k,
=150.

7. TInoTHocTs pacmpedenenad f(x) crnyuaiiHoil Bemnunasl X Ha (a;0)
jafaHa B YCJIOBHM 3a7atud, a npu x g (a,b) f(x)=0 . Tpedyercs: 1) naittu
napameTp A; 2) NOCTPOHTH rpadyKy NIOTHOCTH U (pyHKLUMYN pacTIpeseneHus;
3) naiiTM MaTemaTHUeCKOe 0XKMIaHne M[X], aucnepcmio D[X] u cpennce
KBAJpATHHECKOe OTKIOHEHUE ©; 4) BBIMHCIWTE BEPOATHOCTDH P Toro, uto
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OTKJIOHEHHE CTy4allHOH BENMUYMHEI OT MAaTEMATHYCCKOIO OKMIAHMA He Goee
3a0aHHOI0 YHCHa €.

Tano: f(x) = Alax? +1), (a;6)=(031), e=1/7.

8. Cnyuvaiinoe oTkIOHeHWe pasmepa JeTaim  OT  HOMHHANA
PACMPENETIEHO 110 HOPMATBHOMY 3aKOHY € MaTeMATHHMECKHM OXKHIAHWEM a |
CPEAHHM KBAZIPATHICCKUM OTKJIOHEHHEM ¢ . ['ONHBIMM CUNTAIOTCS NeTanm,
ANA KOTOPLIX OTKNOHEHHE OT HOMHHANA NEXMT B MHTepBale [a-—g;a+¢].
Tpebyerca: 1) 3amucats GopMyNy MNOTHOCTH pactipesie/icHns n NOCTPOUTE
rpagpuk NIOTHOCTH; 2) HAlTH BEPOATHOCTH MONAKAHNA CIYYAKHON BENHUNHBI
B uHTepBan {a-ko< X <a+ko}; 3) naiith BEPOATHOCTL IOMANaHus 71
cnyyaiino BeIGpaHHLIX neTaneil B unTepsan [o;f]; 4) ONpPENeNnnTh, KaKkoe
HanMeHbIIee YHCHO OeTanell HeoOXO0aHMO H3rOTOBHTE, YTOGK! Cpeay HUX C
BEPOATHOCTLIO, HE MEHbILEH, YeM P, XOTA Obl 0HA JeTans Oblna rogHoil.

Sumevanue. B nn. 3, 4 nonb3osaThca NMHEHHOMN HHTEpIONALMeH npu
OTCYTCTBUH HYIKHOTO 3HA4YEHHs B Tabnuue.

Jano: a=-2,6=2; a=-3,684 = 2,514, n=3; P=0,992; £ = 2,564 .

Bapuanm 12

1. Vi3 12 pasubix xuur 4 umetor nepemner. CKoAbKUMH CIOCOGaMu
MOKHO BBIOPATb 5 KHHUI TaK, YTO cpei HUX 2 GbUTH B mepemeTe?

2. Ha crone sksamenatopa 25 3aHyMepoOBaHHBIX JK3aMEHALHOHHBIX
Ouneros. Jlpa cTynenrta mo ouepemu GepyT 1o ogHoMy Ounerty. Haitru
BEPOATHOCTR TOTO, 4TO MEHBIIHIT HOMEpP Y BRIGPaHHEIX GureTor Gymer 7.

3. Pabounit obcnyxuaer 4 HeszaBHCHMO paboTAIOLVX CTaHka,
KoTopsie B TEYEHHE Yaca TPeOYIOT ero BHHMaHus ¢ BepoaTHoctsio 0,1; 0,1;
0,2 n 0,3 cooTreTcTBenHO. Kakoea BEPOATHOCTE TOTO, YTO B TEUEHHE Yaca He
Oonee ofHOro cTaHKA MOTPEOYIOT €ro BHUMAaHMA?

4. Ha ofwnii xouseliep nocTynaloT y3ibi, W3rOTOBJIEHHbIE NBYyMs
pabounmu. TIpOM3IBOIMTENBHOCTL BTOPOTo paGouero BOBoe GONbINE, Hem
nepgoro. BeposTHocTs JonycTHTh Gpak ta nepsoro pabouero 0,075, a ans
sToporo 0,09. HaiiTn BeposTHOCTE TOro, YTO TOCTYNHMBIIMA Ha OGuMl
KoHBejiep ysen Gyzer mMeTe Gpak. KakoBa BEpOsATHOCTE Toro, uTo y3en,
OKa3aBuIMiics OPAKOBaHHBIM, H3rOTOBNEH BTOPHIM pabounm?

5. HaliTH 3akoH pacnpenenenus, MaTeMaTHueckoe OKHAAHHE W
AHCIepcHio  cyyaiiHoii  Bemuuunel X . Tloctpouts rpadux  dyHkumn

pacrnipefienenus. M HAWTH BEPOATHOCTh cobbiTMA X <K npu cnenyiomux
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yenoeusx. Hekro 3a0sin nocnenmorw uudpy umdpa Komororo 3amia. 3uasd,
4TO 3T0 OfHa 3 uHdp 5, 6, 7, 8, 9, on cnyuaiitweiM obpazom HX nepebHpaer.
X —vucno monerok, K =2.

6. B cnyuwasax a, 6, ¢ paccMaTpHBaeTcs CepHA M3 /1 HE3ABHCHMBIX
ONLITOB C OBYMA McXolam# B Kaxaom —  "ycnex" unum "Heycmex".
BepostHocTs "ycnexa" paeHa p, "Heycnexa" g= |- p B Ka&)IOM MCHBITAHUH.
X — uucno "ycnexor" B n nenbiTanusx. TpeOyercs:

1) nna cnyvas a (Manoro #) NOCTPOUTE Pl pacnipeieneHus, GyHKUIIO
pacnpenenenua X, Haiith MLX], DLX] u P(X £2);

2) pns cnydas 6 (OGomemoro n M Manero p) Haiith P(X <2)
nprOIMKEHHO ¢ OMOUILIO pacnpenenenus ITyaccona;

3) nna cny4as ¢ (Oonbimoro n) HaifTH BepoaTHOCTs Pk <K <k,)
NpHOIMKEHHO ¢ TIOMOLIBIO MHTETpansHOi TeopeMsl Myaspa—Jlanaca.

Hano: a) n=4, p=0,1; 6) =40, p=0,001; ¢) n=100, p=0,1, k=8,

k,=20.

7. TInoTHOCTH pacnpeneneHus f(x) cnydaiHoii Benuunubt X Ha (a;bh)
3aaHa B YCNIOBHMM 3amaun, a npu x ¢(a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) naiitu
napameTp A4; 2) NocTpouTh rpadUKH IIOTHOCTH M (PYHKIMHA pacnpenelieHus:;
3} naiiTn MaTemaruveckoe okuiganue M[X], nucnepcuio D[X] u cpenuee
KBaJpaTUIECKOE OTKIOHEHHE ©; 4) BLIUMCIHTHL BEPOATHOCTHL P TOro, 4TO
OTKJIOHCHHE cnyqaﬁnoﬁ BEJINYHNHBI OT MATEMATHYECKOTIQ OXKHAAHNA HE Gonee
3aaHHOTD YHCNA € .

Hano: f(x)= A(2+3x), (a;b)=(0;1), e=1/2.

8. CnyuaiiHoe OTKIOHeHMe pasMepa JETand OT HOMMHHana
pacrmpeneneHo no HOpMalbHOMY 3aKOHY C MATEMATHYECKUM OXKHIAHUEM a U
cpeJHHM KBagpaTHYeCKHM OTKIOHeHHEM ¢ . I'OJHBIMM CUMTAIOTCS AETanu,
JUIA KOTOPBIX OTKJIOHGHHE OT HOMHHAIA JISKHT B MHTepBale [a-g;a+¢].
Tpebyerca: 1) sanmucats (opMyNy IJIOTHOCTH pacnpejleNieHns U TOCTPOHTS
rpagk MAOTHOCTH; 2) HANHTH BEPOATHOCTE MONANAHUS CNy4YaiiHON BEIMUYMHEL
e nurepBan {a—ko< X <a+ko); 3) HaliTM BEpOATHOCTb NONANAHUA N
ciyuaiiHo BbIOpaHHBLIX AeTaned B uHTepBan [o;B]; 4) onpenennTs, Kakoe
HAUMeHblIee YHCIIO JeTalneil HeoOX0IUMO M3rOTOBUTL, UTOOL! CpeAn HMX C
BEpOSITHOCTBIO, HE MEHELIEH, YeM P, XoTia Obl OjHA IeTank ObUIa FOJHOIA.




3amevanue. B nn. 3, 4 nonb3osathes NuHERHOH MHTEpnonsumeil npu
OTCYTCTBHHU HYXXHOTO 3HAYueHNs B TaGnuie.
Haro: a=-1,06=3: a= —1375B=211Ln=2; P=0,99: ¢ = 4,935.

Bapuaum 13

1. Tpenep no durypuomy karanmo HOPHHAN B CEKOHIO 6 MAILYHKOR 1 6
Adesodek. CKONBKHMM CrocobaMu oH MokeT copmMupoBaTh cMelmanHsle
napei?

2. Pebenok, mrpas c¢ kaproukamu, Ha KOTOpLIX HanucaHbl OYKBbI
natuHcKoro andasura (26 Gyks), ciyvaiidsiv obpazom BeiGupaer 4
Kaprouku. Kakosa BeposATHOCTH TOTO, YTO U3 HANMCAHHEIX OYyKB MOXKHO
cocTasuts cnoso "READ"?

3. Tpn cTpenka BBICTPENMIM 0O MMIDEHM mio OOHOMY pa3zy.
BepoaTHOCTE nonaganus s HuX 0,9; 0,8 n 0,7 coorBercrBenno. Hairu
BEPOATHOCTL TOTO, YTO MUIUEHB NOPaxeHa He Golee OaHOTO paza.

4. NMokynarens nproGpen INeKTponaMnouky. Usgectro, uro B MoMeHT
MOKYNKH  NapTus Jammouek cogepxkana 60% DPOOYKHHM MecTHOro
npennpuatus v 40% — unoroponmero. 500 uacos paGoTtaloT GesoTkasHo
kaxabie 90 n3 100 namnouek MecTHoro 3aBosa u 80 u3 100 HHOCOPOJHErO.
Haittu  BeposTHOCTL TOTO, 49TO KyIieHHas namnouka npopabotaer 500
Hacos. Kakosa BepoATHOCTE Toro, 4To JaMmnouka, npopatotasiwas 500 yacos
6e30TKa3H0, MECTHOTO TIPON3BOACTBA?

5. Halitn 3akon pacnpenenenns, maremaTHueckoe OKHIAHHE MU
Aucniepcnio  ciyyaliHoW Benmuumbl X . TloctponTs rpadux  Qyukimn
pacnpeienieHus M HaliTH BepOATHOCTE COGLITHE X < K NMpH  CIHEAYIOLHX
ycnosuaX. BeposTnocTe nomajaHums B uenp u3 OpyAHMsA NpPH MEPBOM
BricTpene pasna 0,3; npu sropom — 0,4; npu TpeThem — 0.5; npn yersepTom -
0,9. Crpensba Benercs no MEPBOro IONaaaHHs, HO He Oonbiue 4 BLICTPEJIOB.
X — umcno npousBeneHHEIX BBICTpENoB, K =3.

6. B coyuasx a, 6, @ paccMaTpHBaeTCH CEpPUA M3 1 He3aBHCHMBIX
ONLITOB € IBYMS HCXOIAMH B K@MKHOM —  "yemex" wim "Heycnex".
BeposTHocTs "ycnexa" pasua P, "Heycnexa" g=1- p B KaKIOM HCIBITAHMMN,
X —aucno "yenexos" B » nenuiTanRsx. Tpebyercs:

1) ans cnyyas a (manoro n) NOCTPONTE pAx pacnipeaeneHus, GyHKUUW
pacnpenenenus X, Haittu M[X], D[X] u P(X < 2y
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2) nas cnyvas 6 (Gombioro n W manoro p) Haiith P(X <2)
NpHGImKEHHO ¢ MOMOLILIO pacnpenenehnsa [lyaccona;

3) ans cnyuas ¢ (Gomeimoro n) HaiiTH BeposaTHOCTL Pk < K < k)
NpUOMMKEHHO C NOMOBIO HHTErpalbHON Teopemst Myaspa—Jlannaca.

Hano: a) n=35, p=0,3; 6) n=500, p=0,003; &) n=400, p=0,8, k,=300, k,

=330.

7. TlnoTHocT pacnpenenchua f(x) cnydaiiHoii Benuunubl X Ha (a;b)
jaNaHa B YCITOBHH 3aa4i, a npu x ¢ (a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) naiitu
napameTp 4; 2) nocTpouTh rpaduKN WIOTHOCTH M dYHKUMY pacnpeaeneHus;
3) naiitn Martematnyeckoe oxmpmanwe M[X], amcnepcmo D[X] u cpennee
KBaZpaTH4YeCKOe OTKIIOHEeHWE o; 4) BEIMHCITHTL BepOATHOCTE P TOTO, 4TO
OTKJIOHEHHE CJiy4alHOll BeIMUHHEI OT MaTeMaTH4ecKoro OKHIaHuA He Oollee
3aJJaHHOTO YHCJIa € .

Hano: f(x)=Ax* +3/4, (a;6)=(0;1), e=1/2.

8. CnyuailHoe oTknOHEeHHEe pasmMepa JAeranM 0T  HOMHHana
pacnpeneneHo no HopMankHOMY 3aKOHY ¢ MAaTEMATHYECKUM O3KMIAHHEM a M
CpedHNM KBaJpaTHYECKUM OTIJIOHEHHeM o . ['OfHBIMM CUMTAIOTCA NETanM,
Uit KOTOPBIX OTKJIOHEHHE OT HOMMHANA JIEHHT B MHTEpBale [a—¢g;a+¢g].
TpeGyerca: 1) sanucars dopmylly nIOTHOCTH pacnipeneNenus U NOCTPOUTH
rpadgux nnoTHOCTH; 2) HAlITH BEPOATHOCTS NONANAHUS CYYARHON BENMYNHLL
B unTepBan {a—ko < X <a+ko}; 3) HaliTH BEPOSTHOCTH HOMANAHWA N
Ciyyaiino BeIOpaHHBIX AeTanell B mHTepBan [o;B]; 4) onmpemenuTs, Kakoe
HauMEHBIEee YUCIIo JeTaiell HeoOXOMHMO H3rOTOBRHTH, YTOGLI CPEaN HUX C
BCPOATHOCTBIO, HE MEHbINEH, YeM P, XoTs Obl 0AHA eTalnk Obiyla roqHOoM.

3ameuanue. B nn. 3, 4 nonb30BaTECA JIMHEHHON HHTepHONAUMEi Npu
OTCYTCTBWH HY)KHOTO 3HAYEHHA B Tabnuue.

Hano: a=0,0=4; «=-6,58; =05 n=3; P=0,95c=5128 .

Bapuanum 14

1. Jlagr oTnpaBunci ¢ 4eTHPHMA Nacca’kKUPaMH W OCTAHABIMBAETCS
naiee Ha BOCbMH 3TaXkaX. CKoNbKHMHM crioco0amM¥ Naccakuphl MOTYT BRIHTH
u3 mudra?

2. Kaxaelit w3 5 mwapoe cnyvaiinsiM obpasoM KnamyT B OIMH U3 6
AmuKoB. Kakopa BEpOATHOCTL TOrO, YTO BCE IIAPHL MONAAYT B pa3Hble
AnKn?
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3. Crpenok nmeet 6 marposos. ITpu oqHOM BBICTpENte OH NMONAfaeT B
MHIIENE C BEPOATHOCTEIO 0,7. HalfTH BEPOATHOCTE TOr0, YTO IS TOPAKEHHS
MIUILIEHN eMy TOTpebyeTcsa He Goiee MONOBHHBI NATPOHOR.

4. Vanei nocrynmamoT Ha o6Immii KOHBEHep ¢ [BYX Y4YacTKOB.
BeposarHocts 6paka y3na ¢ nepeoro yuactka cocrasnser 0,05, co BTOPOro —
0,10. Bropo#i yyacTox uMeeT NpoM3BOAMTENLHOCTH B 1,5 pasa Gonsie, yem
nepseiil. HaiiTh BeposTHOCTL TOro, YTO B3SATHIH C KOHBelepa y3en okakercs
ronHeiM. KakoBa BEpOATHOCTE TOro, 4TO TOAHGIE Y3en W3rOTOBNEH Ha
MEPBOM yJacTke?

5. Halitn 3aKOH pacnpefeneHus, MaTeMaTHUYeCKoe OKHIAHHE W
hucnepcuio  ciyvaiinod Benmumusl X . Tloctpouts rpaduk  dyrkimEM
paclipe/iejieHus ¥ HaHTH BEpOATHOCTH COGBITHA X <K nNpH clenyrommx
ycnoeuax. B maprun u3 10 peraneit conepxntes 7 neraneit MepBOTo copTa.
Cryuaiineiv 06pasom ozHy 3a apyroii Ges Bo3BpalieHHil H3RmeKaeM JETanu
L0 MOSBJICHHS NETaNH NepBoro copra. X — Yucio nonsirox, K =2.

6. B cnyyasx a, 6, ¢ paccmarpuBaercs CepHA M3 N HE3ABHCHMBIX
ONEITOB € ABYMA WHCXOAaMHM B KaknoMm —  "yemex" mim “Heycmex".
BeponTHocn "ycrnexa" pasHa p, "Heycnexa" g=1- p B Ka)I0M HCTBITAHMM.
X —ucno "ycnexos" B n nenemanuax. TpeGyercs:

1) s cinysas a (Manoro n) MOCTPOHTE pij pacnpejeyetus, (hYHKIH0
pacnipesenenns X, Haitn M[X], D[X] n P(X <2);

2) ana cnyyas 6 (GonbIOTO n W MaToro p) HalTH P(V <2
NpHONIKERHO © NOMONIBIO pacnipenenenns [Tyaccona;

3) mna cnydas & (GOMBIIOrO 1) HAWTH BEpPOSTHOCTE Pl <K<k)
NPHONIKEHHO C IOMOIIBIO HHTErPATBHON TeopeMbl Myaepa—Tlannaca.

Hamo: a) n=>5, p=0,08; 6) n=500, p=0,004; &) =600, p=0,6, k=340,
5, =380.

7. IoTHOCTL pacnpenenchnsa f(x) ciyyaiiHoil BenmuuHsr X Ha (a:b)
3ajlaHa B YCITOBUM 3aJa9H, a npu x ¢ (a,b) f(x)=0 . Tpebyercs: 1) Haiitn
napameTp A4; 2) nocTpouTh rpadHKu NNOTHOCTH U (yHKLHK pacrpenencHus;
3) maiiTH MmaremarmHueckoe oxcunamne MLX], mucmepcmio D[X] u cpemnee
KBa[IpaTH1ECKOe OTKAOHEHNE ©; 4) BEMMHCINTBL BEPOATHOCT: P TOTO, 4TO
OTKIIOHEHHE CITyHalfHOH BENHYMHBI OT MaTeMaTHYeckoro OXHIAHUA He Golee
3aJaHHOTO YHCNA €.

Hano: f(x)= A(1+6x), (a;6)=(0;1), £=1/8.
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8. CnyuaiiHoe OTKNOHEHWE pasMepa [AeTald OT HOMHHaNa
pACTIpefiesIEHO 110 HOPMAITEHOMY 3aKOHY ¢ MaTeMaTHYeCKHM OWUIaHueM a U
CpemHNM KBaJpaTHYECKMM OTKIOHEHHeM ¢ . ['OHBIMH CUMTaIOTCH JeTanw,
QI KOTOPBLIX OTKJIOHEHHME OT HOMHKHAana JIGKUT B MHTepBale [a—€:a+¢g].
Tpebyercs: 1) 3anucats GoOpMYIY MIOTHOCTH pacHpeleNneHus M MOCTPONTE
rpaduk NAOTHOCTH; 2) HaliTH BEPOATHOCTE NONAJAHAA CTy4aiiHOW BENWHHNHE
B uHTepBan {a—-ko< X <a+ko); 3) HaiiTu BeposTHOCTH NMonajanus n
cny4aiiHo BeiOpaHHbIX Aeraneil B uHtepBan [o;B]; 4) ompemenuThb, Kakoe
HAUMeHBIIee YHCIo JeTanedl HeoOXOoqiMO H3TOTOBUTE, UTOOB! CPEAH HUX C
BEPOATHOCTBIO, HE MEHBILCH, YeM P, XOTA Obl OlHA AeTans ObITA TOTHOM.

Samevanue. B nn. 3, 4 mons30BaThcd NMUHEHHON MHTepronAuMeil mpu
OTCYTCTBUHM HY’KHOT'O 3HA4YEHHU B Tabuue.

Hdano: a=-1,06=04; a=-1154; p=17, n=4; P =0,999; £ =0,658.

Bapuanm 15

l. TlaTe rpynn 3aHHMaloTCA B MNATH PACTONOKEHHBIX NOIPAX
ayguTopusax. CKONbKO CYyLIECTBYET BApUaHTOB PACNMCAHUA, TIPH KOTOPBIX
rpynnet Nel u Ne2 naxomunucs OB B COCEIHUX ayIHTOPUAX?

2. B rpynne u3 20 crynenToB yuarcs 15 ronomeit u 5 nesymek. Haitru
BEPOATHOCTB TOrO, 4To #3 10 ciyyailHo OTOOpaHHBIX CTYAEHTOB oKaxeTca 6
IOHOMIEH.

3. Tlpubop cocromT m3 Tpex aneMeHTOB. OTKa3bl JNEMEHTOR 3a
HEeKOTOpoe BpeMA T HEe3aBHCHMEL, 4 HX BEPOATHOCTH PaBHEI COOTBETCTEEHHO
0,1; 0,2 u 0,25. Haiity BepoATHOCTH TOrO, UTO 3a BpeMmsi T OTKaXKYT Asa
3/IeMEHTA.

4. W3 ypHsul, conepxameit 3 Genbix u 2 YEpHEIX wapa, HEpesIoXeHo 2
wapa B ypHY, cofepKaiiyro 4 Oensix u 4 4epHBIX Wapa, BeiqucanTs, ¢ kakoii
BepOATHOCTBIO Oyaer BBIHYT Oenbiii Imap w3 Rropoii ypHel. Kaxopa
BEpOATHOCTE TOTO, UTO W3 NepBOil YPHLI BO BTOPYIO YPHY OBLIO TIepeioikeHo
2 9epHbIX Wapa, €M W3BMCYEHHBIH Hayja4y 1Uap U3 BTOPOH YpHEI OKa3ancs
GenpiM?

5. Hajitn 3akoH pacnpeieneHus, MaTEMaTHYECKOe OXKHAAHUE H
amcnepcuio  cayvaiinoil  Benmuumubi X . Tloctpouth rpaduk  dynxuunm
pacnpeneneHus M HaliTH BepoOATHOCTL cOOLITHA X <K NpU CAEAYIOWMX
yenosusix. [lo mMumenw Begercs cTpensda OO MEPBOrO MONANAHWSA, HO He
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Goree 4 pas. BepoaTHoCTs NonanaHus npu kaxaoM seictpene 0,9. X — uucio
BBICTpEJIOR, K =2.

6. B cnywasx a, 6, @ pacCMaTpHBaeTCA CEPHSl M3 /1 HE3ABMCHMBIX
OHLITOB C [ABYMA HCXOJamH B xaxkmoMm —  "yemex" win "Heycmex".
BeposTrocts "ycnexa" paeHa p, "Heycnexa" g=1- p B Kak/10M HCIBITAHMM.
X —uucno "ycnexos" B n ucnsitanuax. TpeGyercs:

1) ans cny4as a (Manoro ) NOCTPOUTE psl pacnpeaencHus, GpyHKINIO
pacnipenenenns X, Haittu M[X], D[X] n P(X <2);

2) ana cnyyas 6 (Gonpimoro n M Manoro p) waiith P(X<2)
NpudIHKERHO ¢ TOMOLIBIO pacnipenenenus ITyaccona;

3) ana cnyyas ¢ (6onBIIOro 7)) HaWTH BEPOATHOCTH Pl <K <ky)
TIPHONFKEHHO C OMOUILIO WHTETpaNbHOI Teopemsr Myaspa—Jlannaca.

Hauo: a) =6, p=0.3; 6) n=60, p=0,01; &) n=768, p=0,75, k=580, ky
=610.

7. TIoTHOCTE pacmipeenenns f(x) ciydaiinoit Benuuuasl X Ha (a;b)
3a/laHa B YCTIOBHH 3aja4d, a IpH x & (a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) naiitn
napamerp 4; 2) nocTpouTs rpaduKi NIOTHOCTH M (PYHKUMH pacnpenesieHus,
3) maiitn maremarnyeckoe oxknmanne M[X], nuenepcnio D[X] u cpennee
KBa[IpaTH4eCKoe OTKIIOHEHHE G'; 4) BBIYHC/IUTE BEPOATHOCTHE P TOro, 4TO
OTKNIOHEHHE CNy4aiiHOM BEMHUYMHEI OT MaTeMaTHYECKOTO OKHIIAHUA He Gonee
3alaHHOTO YHCIIA €.

Tano: f(x)= All+3x2), (a;6)=(0;1), e=1/4.

8. CnywaiiHoe oTKJIOHeHHe pasMepa JHeTamd OT HOMHHANA
pacripe/iefieHO 10 HOpMalibHOMY 3aKOHY ¢ MaTeMaTHYECKHM OXUIaHHEM g U
CPEaHNM KBaJpPAaTHYECKNM OTKIOHeHHeM ¢ . IOINHBIMU CUMTAIOTCA [eTanH,
AN KOTOPBIX OTKAOHEHHE OT HOMUHANA NEXMT B MHTepBane [a—g;a+¢€].
Tpebyerca: 1) zanucark $opmyny nioTHOCTH pachpeneneHus W MTOCTPONTH
rpadik IIIOTHOCTH; 2) HAlTH BEPOATHOCTD NONATAHMSA CITyqaifHOW BeNMYHHEL
B mHTepBan {a—ko < X <a+ko}; 3) waitth BEPOATHOCTh TIOMANaHHA A
Cily4aiiHo BbIOpAHHBIX feTaned B uHTepBan [o;B]; 4) onpedenmuTs, kakoe
HauMeHblIee YUCO JeTaneii HeoOXOAMMO H3TOTOBHTE, YTOOEBI CpeaH HHX C
BEPOATHOCTLIO, He MeHbLUEH, yem P, XoT# 6b1 0/jHa JeTans ObUTa roaHoi.

3amevanue. B nn. 3, 4 nonb3osaThea NMHEHRHO MHTEPIONALKeil npu
OTCYTCTBHH HYXHOTO 3HAYCHH B Tabnuue.

Hano: a=3,06=2; a=0,926,=3,25 n=4; P= 0,99, £ =2074.

42

Bapuanm 16

1. Ha rpagke pacter 9 Genbix M 6 kpacHeX po3. CkoNbKHMH
crniocofGaMu M3 HIX MOXKHO BHIOpATE 1A Oykera 3 Genple U 2 KpacHbIe po3ni?

2. 10 wenoBex BXOAAT B KOMHATY, IJi€ €CTh Bcero 8 CTyNBEB, M
paccaKUBAIOTCA CNy4aifHBEIM 00pa3oM, HO Tak, 4TO BCE CTYNbA OKa3BIBAIOTCA
3aHATBIMH. KakoBa BepoATHOCTE TOro, 4TO J/iBa ONpPENENEHHBIX HeIoBEKa
ocTaHyTca 6e3 mecta?

3. B ypne 5 6enbix u 4 4epHbIX wapa. M3 ypab! Hayraz, O0#H 32 NPYTHM
Oe3 BO3BpallieHHs M3BNEKAOT maphl. HalTH BEpOATHOCTEL TOTO, YTO BTOPOH
1o HopAAKy wap Oyner Genbim.

4. Tleppoe opynue OatapeH H3 YeTHIPEX OpPYAUIl NPUCTPENSHO Tak, YTO
BEPOATHOCTE nNonananns pasHa 0,4. OcranbHble TpU OpYHHA TOMAZAKT C
BeposTHocTeio 0,2. Jlns mopakeHus LEend AOCTATOYHO OFHOTO MONANAHHA,
Jlpa opynpsa npomssenn no oaHOMY BeicTpeny. HaliTu BepOATHOCTDH
nopaxenus uenn. Kakoea RepOATHOCTh TOr0, YTO MEPBOE OPYIHE CTPENNO,
€CIIM LieNb 0Ka3anach NopaxkeHHoH?

5. Haiitm 3akon pacmpedeneHys, MaTeMaTHUYECKOE OXUAAHWE H
aucnepemio  cnyvaiinoil senmumnel X . [loctpowts rpaduk  dyHKUME
pacripeieNleHHsi W HaWTH BepOATHOCTH cobbiTusa X <K NpH CleOylomnx
yCIOBHAX. BeposTHOCTs momananus B Uellb M3 OPYAWA TpH TEPBOM
BeicTpene pasHa 0,1; npu gropom 0,3; npu Tpethem 0,5; npu yerseprom 0,8.
IMpousBoayTes YeThipe BRICTpena. X' — unciio nonananuii B uens, K =1.

6. B cnyuadx g, 6, 8 paccMarpuUBaeTCA CEPUA M3 M HE3aBHCHMBIX
OMBITOB C IBYMA HCXOAaMH B Kakaom —  “yemex" unum “Heycmex'.
BepostHocTs "ycnexa" paeHa p, "Heycnexa" g=1— p B Ka)KJIOM MCILITAHHH,
X — uncno "ycnexos" B m vcnsiTanuax. Tpedyerca:

1) mns ciyyas a (Magoro #) NOCTPONTH psill pacTipeienenus, GyHKiHio
pacnpenenenus X, Haiitn MLX], D[X] u P(X <2);

2) mns cnywas 6 (Oonpmioro n u wMasioro p) Haiith P(X £2)
NpUOIMIKEHHO © MOMOLBIO pacnpeaenenus [Tyaccona;

3) mna cnyuas ¢ (Oonvuioro m) HaiiTu BeposaTHOCTE Pk < K <ky)
1pUGAKEHHO C NOMOLBIO MHTErpanbHoil Teopembl Myaspa—Jlannaca.

Hano: a) n=5, p=0,1; 8) n=60, p=0,02; ¢) n=400, p=0,1, k=35, k,
=50
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7. TnotHocTs pacnipenencHus f(x) ciaydailHol Benmmaunsl X Ha (a;b)
3anaHa B yCNOBHM 3a0a4H, a nipu x &(a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) uaiitu
napaMeTp A; 2) NocTPouTh TpadMki NNOTHOCTH ¥ (PYHKIMH pacTipefieneHys;
3) Haiitu maTemaruueckoe oxmumanue M[X], nucnepcmio D[X] u cpeapee
KBaJipaTU4ecKoe OTKJIOHEHHE G; 4) BBIYMCIUTL BEPOATHOCTH P TOro, uYto
OTKNOHEHHE CYYaiiHONH BEJIMUMHEI OT MAaTEMATHYECKOr0 0:KUIAHN He Gonee
3aJaHHOro YHcna € .

Hano: f(x)=Ax* +1/4, (a;6)=(0;2), e=1/2.

8. Cnyuwalinoe OTKJIOHEHWe pasMepa J[eTanM oOT HOMWHAIA
pacipeeNiEHo Mo HOPMATbHOMY 3aKOHY ¢ MaTeMaTHYeCKHM OKMIAHHEM a |
CpeaHnM KRaJpaTHICCKHM OTI/IOHEHHMEM 6 . [OIHBIMH CUMTAIOTCH NETanH,
AN KOTOPBIX OTINIOHEHHE OT HOMHHANA JIEXHT B MHTepBane [a-—g;a+e].
TpebGyerca: 1) samucats dopmysy mmoTHocTH pacnpenenieHua H NOCTPOHTh
rpaduK NNOTHOCTH; 2) HANTH BEPOATHOCTE TIOTIANAHMSA CTYANHOMN BeHTHHEI
B untepean {a—ko< X Sa+ko); 3) waiiT BepoATHOCTH MOMAmAHMS /1
Cly4aifHo BeIOpaHHEIX meTaneif B uxtepsan [o;p]; 4) ONpeNenuTh, Kakoe
HaHMEHBIICE MUC/IO IETaNei HeoOXOANMO U3rOTOBHTE, YTOOBI CpeaH HHX C
BEPOATHOCTBIO, HE MeHBIEH, deM P, xoTs 651 ofiHa NeTant OsUTa rogroil.

3amevuanue. B mn. 3, 4 nons3osatecs nuHeliHoi UHTEpIIoNAUMe npu
OTCYTCTBMM HYXHOI0 3HaYeHHUA B Tabnuie.

Hano: a=l,c=4; 0.=-0,028,p=6,028; n=2; P= 091;£=4,148 .

Bapuarnm 17

l. B noxon wa uHememo cobuparorcs § wemosek. Ckonbknmu
CroCOGaMH OHM MOFYT COCTABHThL PAcTIMCAHWE NEXKYPCTB, €CIH KaKiblit
OyneT nexypuTh He Gosee OAHOrO AHA 1 AEKYPCTBO JUTHTCA MOMHbL AeHb?

2. Cpemm xanaunatoB B COOpPHYIO KOMAHIY MHCTHTYTAa 3
NepBOKYPCHHKA, 4 BTOPOKYPCHMKA M 7 TpeTheKypcHMKoB. JIna yuacTus B
COPEBHOBAHMAX opmupyeTcs cOophas m3 5 uenosek. Kakosa BeposTHOCTH
TOTO, YTO B COOPHOH HE OKaNETCa BTOPOKYPCHHUKOB, eciiii 0T60p B CHOpPHYIO
NPOH3BOANTCA CITy4aifHbIM 0Bpazom?

3. OnekTpuueckaa Lemb COcTaBleHa no cxeme (puc.7) . SneMeHTH uenu
BBIXOIAT K3 CTPos ¢ BepoaTHocTbIO 0,1; 0,3; 0,1; 0,2 cooTBeTcTBenHO. Haiitn
BEPOATHOCTB TOTO, YTO HeNb paboTaer.

@ .
Puc. 7

4. Jina cUrHanu3anud o Herionafke B paboTe aBTOMAaTHYECKOI JAMHHM
MCTIONB3YETCA OMH MHINKATOpP, NpHHamNexamyii ¢ BepoaTHoctamu 0.2; 0,3
1 0,5 K OHOMY M3 TpeX THIOB, AJA KOTOPLIX BEPOATHOCTH cpabaThIRaHMA
MpU HAPYILIEHNH HOPMATLHON paboTsl NMHHHM paBHBI cooTBeTcTREHHO 0,99;
0,75 n 0,40. HaiiTu BEpOATHOCTH TOrO, YTO MHIMKATOP CpabaThiBaeT npu
Henonagke B pabore nuHuH. Kakora BepoOATHOCTH, YTO i1 KOHTpPONA
MCTIONB3yeTcs uHaukarop 1-ro Tama, ecnd O  GOAAN  CHTHAL O
npousoilenueii B pabore muHuK Henosnagke?

5. Haiitu 3akoH pacrpeAeneHus, MaTeMaTHYECKOE OXHOAHHE W
OWCTiepcHio  cnyuaiinodt BenvuuHel X . TlocTponte rpaduk ¢yHkuuu
pacnipejiefleHHs M HAfTH BEPOATHOCTH coObiTma X <K npH CReAylownx
yenopuax. OnHospeMenno Opocatorcs 4 MOHETBI. X — YHCIO BBINABLINX
"opnos", K =3.

6. B cioyyaax a, 6, & paccMaTpHMBaeTcs Cepus M3 # HE3ABHCHMBIX
ONLITOB C ABYMA HMCXOJaMH B KakaoM —  "yemex" wnu "Heycnex".
BeposTHocTh "ycnexa" pasHa p, "Heycnexa' ¢g=1— p B KaXIOM HCIibITaHNH.
X - uncno "ycnexor" B 1 Henerranuax. Tpebyeres:

1) ang cnyyas a (Manoro #) MOCTPONTE Pl pactpeneneHus, (pyRKIHIO
pacnipeaenerns X, Hatitn MLX], D[X] u P(X < 2);

2) ana cnyuas 6 (Oonsmworo n W Manoro p) Haitu P(X <2)
npuOIIMKEHHO ¢ MoMoLLBI0 pacnpenenenus [lyaccona;

3) ana cnywas ¢ (Donbinoro #1) HaiiTw BepoATHOCTL Pk < K <ky)
ApHOTKEHHO ¢ MOMOILBIO HHTerpansHoil Teopembl Myaspa-Jlannaca.

Hauo: a) n=35, p=0,6; 6) n=>50, p=0,01; 6) n=400, p=0,9, k=350, £,
=363,

7. TlnoTHOCTH pacnipeneneHus f(x) cnyvyalHONA BeJqu4uHbl X' Ha (a;b)
3amaHa B YCJIOBHM 330a4H, a Tipu x ¢ (a,b) f(x)=0 . Tpebyercs: 1) naiitn
napameTp A; 2) nocTpouts rpadHukH MIOTHOCTH ¥ (YHKLHK PacTIpene/ieHns;
3) maiitu martematnueckoe oxkumanme M[X], ancnepcuio D[X] n cpennee
KBaOpaTHYECKOE OTKIOHEHHE o 4) BEIYHCAMTE BEPOATHOCTE P TOrO, YTO
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OTKAOHEHHE CNy4aiiHON BENHIMHEI OT MAaTEMATHYECKOTO 0KHIAHHA He Gonee
3a7laHHOTO YHCIA €.

Hano: f(x)=Ax> +1/3, (a;6)=(0;1), £=1/3.

8. CnyvaitHoe OTKJIOHEHHe pasMepa JeTalM OT  HOMHHANA
paciipeieIeHo M0 HOPMAILHOMY 3aKOHY € MaTeMaTHYECKHM OXUIAHUEM a U
CPeAHUM KBaApPaTUYECKHM OTKIOHEHHEM o . [ ONHBIMM CUMTAIOTCS IETanw,
NN KOTOPHIX OTK/JIOHEHHWE OT HOMHHANA JIEXUT B uHTepBaie [a-—g;a+&].

Tpebyercs: 1) sanucars Gopmyny NIOTHOCTH pachpeneseHus U MOCTPOUTS
rpaduK MIOTHOCTH; 2) HANTH BEPOATHOCTH MONANAHMS CITYYaiiHON BEMUNHbI
B HHTEpBan {a-ko' b a+kc}; 3) ualiTh BepOATHOCTL NONANaHuA A
cyuafiHO BbIOpaHHBIX JeTaneil B umrepsan [o;B]; 4) onpemenuTs, Kakoe
HauMeHbIlee YUCHO JeTaneil Heo6XomuMo U3roTOBHTE, YTOOBI CPEdH HHX C
BEPOATHOCTEIO, HE MEHBIIEH, YeM P, x0T Ol 0fHA AeTanb ObUIa FOAHOI.

3amevanue. B nn. 3, 4 nonn3oathes NMHERHONA MHTEpHONALMeil Npy
OTCYTCTBHHM HYXKHOTO 3HaueHus B Tabnuie.

Mano: a=50=12, a=-3,; =9,62; n=2; P=0,95; ¢ =12,444.

Bapuanm 18

1. Cxonbkumn cnocobamm M3 Konomel, umeiowedl 36 kaprt, MOXKHO
BLIOpaTh 4 KapThl TAK, YTO CPENH HUX OKAKETCA OIUH Ty3?

2. B nndr 7-5TaxHOTO 10Ma Ha NEpBOM 3Taxke BOULTH 6 Maccaxmnpos.
KakoBa BepoATHOCTB TOTO, YTO YETBEPO BHIALYT HA OJHOM JTake, ecan
KaX[Ibil M3 NAccaKUPOB C OIMHAKOBON BEPOATHOCTBIO BEIXOMUT Ha JTOGOM
M3 3TaXel, HaYnHas co BToporo?

3. W3 natu perancii BLIGMpAlOT oOmHY rojHYIO, TIPOBEpsis  UX
nocnenosatenbHo. Kaxcinas u3 meraneit umeer nedext ¢ BeposTHOCTRIO 0.2,
HaiiTh BepoATHOCTb TOro, YTO rofHas JeTalb HALUIACL paHblUe, 4eM
[IPOBEPUIIM BCE JIETAIIN.

4. Tpausuctop mnpHHALNEKMT K OHHOM M3 Tpex napTuii ¢
sepoatHocTAME 0,25; 0,5 m 0,25. BeposTHOCTB TOro, 4TO TpaH3MCTOP
mpopaGoTaeT  3afaHHOE  WMCIO  HACOB, A JTHX  NapTHil paBHa
coorBercTBeHHO 0,8; 0,8 m 0,6. OnpemenuTs BeposSTHOCTE Toro, uTO
TPAH3UCTOP NpopaboTaeT 3anaHHOE YMCIIO Yacos. Kakosa BepoATHOCTS Toro,
YTO MPOpaboTaBIME 3aNaHHOE YMCIO HAaCOB TPAH3MCTOP NPHHALIEKUT
BTOpOIt napTun?
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5. Haiitn 3akoH pacrpefeNieHus, MaTeMaTH4Yeckoe OXHIAHWE H
JucTepcHio  chiyvaiimoii  Benmumesl X . TMocTpouts rpagmk dyHKOHuH
pacmipefieneHus ¥ HaWTH BepOATHOCTh cobuiTHa X <K mpH CIEAyOUHX
yenosuax. B mapram w3 15 peraneit 10 petaneif nepsoro copra, OCTalbHBIE
sroporo. OTtobpaHbi ciy4aiiHeiM obpasom 4 gerand. X' — 4HCIO neravei
BTOPOro copTa cpein orodpanueix, K =3.

6. B cnyuasx a, 6, ¢ paccMaTpHBaeTcCs CEpHsi W3 M HE3aBHCHMBIX
ONBITOB C JBYMS WCXOJaMH B Kakiaom — "ycmex" wimm "Heycrex'.
Bepoarnocts "ycnexa" paBHa p, "Heycniexa" g=1— p B KOKIOM HCHBITAHAH.
X — uncno "ycnexos" B n ucnerranusx. Tpedyerca:

1) wis cnyyas a (Manoro #) HOCTPONTS Psijl pacrpenencuus, GyHKIHIO
pacnipemenenns X, saiitu MLX], D[X] un P(X £2);

2) mna caywas 6 (Gomsmoro n M Manoro p) wadTtH P(X <£2)
npubMDKeHHO ¢ NOMOLIBI0 pacnpenenenus [Tyaccona;

3) mns cnydas ¢ (Gonbmoro #) Halith BepoATHOCTE Pk < K <k;)
NpHGAMKEHHO C NOMOIILIO WHTErpansHol Teopemsl Myaspa-—Jlannaca.

Jlano: a) n=4, p=0,5; 6) n=200, p=0,0085; ¢) =900, p=0,2, k=170,
k,=200.

7. MNnorHocTs pacnpeaeneHus f(x) cnyvaiiHoil Benuunnbl X Ha (a;b)
3aflaHa B YCIIOBMM 3amaqu, a npH x ¢ (a,b) f(x)=0. Tpebyercs: 1) naiitn
napametp A; 2) MOCTPONTH TPa(HKN [UIOTHOCTA B (PYHKIUHH PacTIpee/IeHN;
3) wmaiiTi Maremarmueckoe oxupanne M[X], mucnepcmio D[X] u cpennee
KBajpaTH4ecKoe OTKIOHeHHe o 4) BBIUHCIUTE BEPOATHOCTE P TOTO, HTO
OTKJIOHEHWE clyuaifHoil BEMNYNHL OT MaTEMATHYECKOTO OXUIaHus He Gonee
3aJaHHOTO YHCNIa € .

Hano: f(x)= ,-1(3x2 + 2), (a;6)=(0;1), e=1/4.

8. CnyvaiiHoe OTKJIOHeHMe pasMepa JeTain 0T  HOMHWHANa
pacnpeneneHo no HoOpManbHOMY 3aKOHY ¢ MaTeMaTHHeCKUM OXUAAHNEM a U
CpefHUM KBAIPATHYECKHM OTKIOHEHHEM © . TOMHLIMH CUHTAIOTCA JCTAlH,
[ KOTOPBIX OTKIOHEHME OT HOMMHANA NIeXHT B MHTepBale [a-&a+&].
Tpe6yerca: 1) 3anucatek GopMylly NNOTHOCTH paciipefeNieHHs W TOCTPOHTS
rpadMk MIOTHOCTH; 2) HAHTH BEPOATHOCTh NONANAHHN CyYaiiHON BENYMHEI
B uHTEpBan {u—ko < X <a+ko); 3) HaliTh BEpOATHOCTH MNONAJAHHA 7
cnyvaiiHo BeIGpaHRBIX neTaneil B mHtepean [o;B]; 4) ompenenwTs, Kakoe
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HauMeHbllee YHCO HeTaNlel HeoOX0AuMO M3roTOBHTE, YTODOBI Cpenn HHX C

BEPOATHOCTRIO, HE MEHbINEH, YeM P, XoTs 65l ofjHa eTanh OLUTA rOIHOI.
3ameuanue. B im. 3, 4 nonk30BaThCs NUHENHON HHTEpHONsUeH 1pH

OTCYTCTBHU HYXHOT'O 3HAYEHNs B Tabnuue.

Hano: a=-l,0=1; 0.=-2282 p=-0,476; n=2: P = 0,99; € = 1,645

Bapuanm 19

I. I3 10 TERRHCHCTOK H 6 TEHHUCHCTOR COCTABIAIOTCA 4 CMeINaHHbIE
napei. CKoNbKMMA c0co6aMu 3T0 MOXKHO cenats?

2. B notepee pasbirpsiBaercs 6 UeHHBIX noxapkos. Haiiti BEPOSTHOCTH
TOTO, 4TO CpefH 4 Haynavy B3ATEIX GMIIETOB okaxeTcs 2 "cuacTMBLIX", ecnu
BCErD OBINO BRIMyLIEHO 50 Guneros.

3. Tpu crpemka nNpOMSBOLAT TO ONHOMY BBICTPENy 10 MHIIEHH.
BepostHocTs nomaganna oys neproro crpenka 0,5; as BTOoporo — 0,8; nns
TpeThero —0,3. HaliT BepoATHOCTS, uT0 B MUIIERN GyJeT JBe TPOGOHHSL.

4. Ha cbopky mocTynaioT aetanu ¢ aByX aBTOMATOB. IMepBsiit aBToMaT
naet 80%, ocranbusle — Bropoii. [Tepshlit asTomar naet 1% 6paka, BTOpO# —
4%. HalitTn BepoATHOCTH TOrO, YTO [Be NpPOBEPEHHbIC NeTANM OKaXCyTCA
OpakoBanHbIMH. ONpenenuTs BEpPOATHOCTH TOrO, 4TO 00 MPOBEPEHHbIE
JETalH, OKa3aBiIvecs 6paKoBaHHBIMHE, H3rOTOBJIEHHI NIEPBEIM AaBTOMATOM.

5. Haiitm 3akoH pacnpeienieHns, MaTeMaTHYECKOE OXUAAHHE W
Aucnepcuio  cnyvalinod BenuuuHEBL X . TlocTponts rpadmk  dyHKuHn
pacTipenieNelu W HalTH BEPOATHOCTE COOBITHA X <K TpH Cleayiomux
ycnouax. Tpacca pemieHns cranoMncTa COCTOMT M3 YETHIPEX YYACTKOE,
K&KBI M3 KOTOPHIX OH MNpOXOAMT ¢ BepoatHoctsio 0,8. B cmyuae
HEMPOXOACAEHHA OJHOIO M3 HUX CIIOPTCMEH CHHMAETCH ¢ Tpacesl. X — YucIio
OPOHIEHHLIX YUacTKoB, A =2.

6. B caywasx a, 6, 8 paccMaTpuBaeTCA cepHs W3 M HE3ABHCHMBIX
OMLITOB ¢ JBYMA HCXOJaMH B KakaoMm —  "yemex" wnm "Heycnex'.
BeposTrocTh "ycnexa" pasua p, "Heycnexa" g=1- p B KakKIOM HCIILITAHWH.
X —uncno "ycnexos" B n wensrranusx. TpeGyercs:

1) nna ciyyas a (Manoro #) nOCTPOMTE PAZ pachpeneneHus, GYHKIHIO
pacnpenenenns X, naiitn MX], D[X] n P(X <2);

2) nns cnywas 6 (Gonmsmoro n w Manoro p) mHaiitm P(X <2)
NpHOMKEHAO ¢ MOMOLLLIO pacnpeaeneHus INyaccora;
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3) mns cnyuas ¢ (Goneworo n) Haiité BeposTHocTe Pk < K <k;)
NpHGITIKEHHO ¢ OMOIIBIO HHTErpanbHOiT Teopembl Myaspa—Jlannaca.

Hano: a) n=6, p=0,25; 6) n=150, p=0,005; ) n=1350, p=0,4, k=500,
k,=550.

7. TInoTHOCTE pacnipeienesus f(x) ciydaiHol Benuunusl X Ha (a;h)
jaJaHa B YCIOBMM 3amauw, a npH x ¢ (a,b) f(x)=0. Tpebyercsa: 1) naiitu
napamerp A; 2) NoCTPOUTH rpaduKku MICTHOCTH K (hyHKUMN pacTIpeleneHHs;
3) uaittn MaTeMaTHueckoe oxuganue M[X], mucmepcnio DLX] u cpenmee
KBaIpaTHYECKOEe OTKIOHeHNHE o; 4) BLIYHCIHTE BEPOATHOCTL P TOrO, 4TO
OTKJIOHEHHE CITYUaliHOi BESIMUMHE! OT MaTEMAaTHYECKOTO OXKnanus He Gosiee
3aaHHOrO YHCNA €.

Jlano: f(x)=(3/8)x* + 4, (a;6)=(0;2), e=1.

8. Cnyyaligoe OTKJIOHEHHE pasMepa A€TaW OT  HOMMHAA
pacripefieJieHO TIo HOpMAILHOMY 3aKOHY € MATEMATHUECKHM OXHIAHUEM a 1
CpeAHUM KBAJPATHYECKHM OTINIOHEHMEM . ['OIHBIMH CHMTAIOTCA NETalH,
U1 KOTOPBIX OTKJIOHEHHe OT HOMHHANA NEHKHT B uHTepBane [a-ea+e].
Tpebyercs: 1) sanucaTs dopMyny MIOTHOCTH pacnpenene:-t?ﬂ Hv [IOCTPONTH
rpad MK MIOTHOCTH; 2) HAiTH BEPOATHOCTH NONANAHNS CYHARHOH BEANYIHbL
B uuTepBan f{a—-ko < X <a+ko}; 3) waliTH BEPOATHOCT NOMAAHAA 7
cny4aiiHo BbLIGpaHHBIX AeTaneil B mHTepBan [o;f]; 4) onpenenuTs, Kakoe
HAUMEHbIIEe YHCTO AeTaneii HeoOXOANMO M3rOTOBHTE, YTODEI CPEH HUX C
BEPOATHOCTHIO, He MeHblled, ueM P, x0T Obl 0HA AeTanb 6ena I"O,[lHOfl.

Jameuanue. B nn. 3, 4 nons30BaThCs nnueifmoii WHTEeprnonauued npu

OTCYTCTBHI HYKHOTO 3HAYEHHsA B TaOIHIE.
Hawo: a=1,6=2; a=1;B=3,564; n=4; P =097, £=3,29

Bapuanum 20

I. CkonbkuMn cnocofamMu MOXHO pacnpenennts 30 pasnuiHbX
[PEAMETOB MEXAY Tpems JIHoAbMU Tak, ytoOBl kaxauil nonyumn 10
[peIMEeTOR? )

2. 8 papmaHTOB KOHTpPOJIEHOH paboThI, HAMHCAHHBIX Kmkﬂl:!:& Ha
OTHEBHON KapTouyKe, NepeMEIIHBAOTCA W PACHpPeeliioTC CITyHantbiM
ofbpazom cpenu
6 CTYIEHTOB, CHIAAIIMX 32 KPYITIbIM CTOJIOM, MPUYEM KaXKbIi MONYHaeT 1o
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OOHOMY BapHaHTy. HaiTH BepoATHOCTE TOrO, 4TO BapuaHtTel | u 2
HOCTAaHYTCA PAOOM CHIMILIIHM.

3. M3 xononae! B 36 KapT NOCNEAOBATENBHO H3BAEKAIOT OMHY 32 JApYroi
3 kaprel Ge3 Bo3pauieHusi. HaliTH BepoATHOCTH TOTrO, YTO W3BINEUEHO He
Donee opHoOro Ty3a.

4. W3 20 cTpenkoB 5 nonajalor B MHIIEHS ¢ BeposTHocThIO 0,8; 8 — ¢
seposatHoctsio 0,7; 4 — ¢ BepoatHocteio 0,6 u 3 — ¢ BepoaTHocTsIO (5.
Haynauy BoiGpanublii cTpenok mpomseen BeicTpel. Kakosa BeposTHOCTS
TOTO, 4TO OH TMpoMaxHeTcs? Haiiti BeposTHOCTB TOro, 4To BeIOpaH cTpenok
H3 CpYyNNbl NATH METKHX, €CITH OH NPOMaxXHYJICH,

5. Halitm 3akoH pacmpefeficHHs, MaTeMaTHYecKoe OKAJaHHe W
Aucnieperio  cnyvaiinoil senwunHB X . Tloctpomts rpadux  dynkuun
pacnpenencHns M HalTH BEpOATHOCTE cOOMLITHA X <K npn clieayroumx
ycnoBusx. bpocaiorca 5 MoHeT opHOBpeMeHHO. X — YMCNO BHINABIINX

"opnos", K =3.
6. B cayuasx a, 6, ¢ paccMaTpHBaETCA CEPUS M3 M HE3aBHCHMBIX
OTIBITOB C [BYMA HCXOHaMM B KakKIoM — "ycmex" mmm "Heycmex".

Bepostaocts "ycnexa" paeHa p, "Heycnexa" g=1— p B KaKIOM HCITBITAHWH.
X —uncno "ycnexos" B n ucneitanusx. TpeGyercs:

1) ns enyyas a (Manoro n1) NOCTPOUTE PAN pacnpeeNenus, GpyHKIHI
pacnpenenenus X, naittu M[X], DLX] u P(X <2);

2) gns cnywas 6 (Gosmpworo n M Manoro p) HaliTh P(X <2)
npulIKeHHO ¢ MOMOILEIO pacripenenenns [lyaccona;

3) mna cnyqas ¢ (Gonbmoro n) HaifTH BeposTHOCTE Pk <K < ky)
NPHONMKEHHO € OMOLIBIO HHTErpabHO Teopemsl Myaspa—Jlanuiaca.

Hauo: a) n=6, p=0,75; 6) n=60, p=0,015; ¢) ~=900, p=0,1, k=75,

k=100,

7. InotHocTs pacnpenenedna f(x) ciy4aifHoll BenuuuHel X Ha (a;b)
3aJjaHa B YCJIOBUM 3aJa4H, a Npu x &(a,b) f(x)=0 . Tpebyerca: 1) Haiitu
napameTp 4; 2) nocTpouTh rpadHKH NNOTHOCTH M (YHKIHH pacnpeneieHus;
3) maiith marematndeckoe oxumanue M[LX], mucnepcmio D[X] n cpenmee
KBaJipaTHYECKOE OTKJIOHEHUE G; 4) BBLIUMCIUTH BEPOSTHOCT P TOFO, HTO
OTKJIOHEHHE CNy4aiiHON BeTWYHHBI OT MATEMATHYECKOTO OKMAAHUA He Oonee
3a[JaHHOTO YHCNA €.

Hano: f(x)=3x"+ 4, (a;)=(0;1), € =1/2.
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8. CnyuaitHoe OTKJIOHEHHMe pasMepa [eTann OT HOMUWHama
pacrpefieJieHo 110 HOPMANEHOMY 3aKOHY ¢ MaTeMaTHHECKUM OXHIAHNEM a H
CpelHMM KBAJAPATHUECKNM OTKIOHEHHEM © . ['0[IHBIMA CHHTAIOTCA [€TANH,
JUIS KOTOPBIX OTKIOHEHWE OT HOMMHANA JIEXWHT B WHTEpBalc [a—&;a+€].
Tpebyetcs: |) zanucats opMyny MIOTHOCTH PaclpeleNeHud 1 MOCTPOHTE
rpaduK NIOTHOCTH; 2) HaliTH BEPOATHOCTD TONANAHWS CyHARHON BEAWIHHE!
B uHTepBan {a—ko <X <a+ko}; 3) HaliTH BepOATHOCTh NOTIAAHMA 7
cny4vaitno BBIOpanHBIX deTaneil B wmTepsan [o;B]; 4) onmpenenwTs, Kakoe
HaMMeHbIIee YNCHo AeTanelf Heo6XOIHMO M3rOTOBATL, YTOOK! Cpel HUX C
BEPOATHOCTBIO, HE MeHbIIEH, YeM P, X0TA OBl OJHA HeTanb OBl FO.[[HO:"‘I.

3aveyanue. B nn. 3, 4 nons3oBarkcsd NHHEAHONH MHTEPTONALMEN TpH
OTCYTCTBUH HYKHOTO 3HA4eHMs B Tabnuue.

Hano: a=0,0=15; a=-0,786; p=1,263; n=3; P =0,95€=1923




Paznen 2. MATEMATUYECKAS CTATUCTHKA

Saoanue

Ha nannoii ciywaitHoi seibopky o6semMom n=100:

COCTaBUThb BaPHALMOHHBIH pan;

COCTaBUTEL CTAaTHCTHYECKHI pan;

HNOCTPOUTH FUCTOrPaMMY HacToT;

BBIMHCIIHTE ~ CTATHCTHUYECKOE  CpefHee M CTAaTHCTHYECKYIO
JUCHEPCHIO;

COCTABUTEL CTATUCTHHECKYIO (yHKUMIO pacnpesenesus F(x);

NOCTPOHTH MPYNNAPOBAHHYIO BLIGOPKY H C €€ MOMOIIBIO:
a) BLIYHCIMTL CTATHCTHHECKOE Cpefiee H CTAaTHCTHYECKYIO
AUCHEPCHIO;
6) cocTaBUTB CTaTHCTHYECKYHO (YHKUMIO pacnipenenenus £ (x)
M TIOCTPOHTE ee rpaduk;
HaHTH JOBEPUTENBHBIN WHTEPBAT I MATeMaTHYECKOr0 OKHAAHMA
1 OHCTIEPCHIN;
¢ momompio Kputepus ITupcoma y” npoeputs ruioTesy o
HOPMabHOM 3aK0He pacrpe/ieNleHns JAHHOM BEIBOPKH;
COCTABUTh YpasHeHue NMHUA perpeccHu (kpuBoi,
«CTIKUBAKOIEH» MHCTOrPAMMY YACTOT) U NOCTPOUTS €€ rpadui.

O6pazen BHINOIHEHNA pacyeTHO-TeopeTHIecKoli padorsl
Itaua ciyuqaiinan esibopka n =100:

0,669 0,035 2,077 1,077
0,392 0,106 -1,430 -0,204
0227 0.199 -0,160 0,625
0,369 —-1,990 -2,190 0,666
-1,694 0,710 -0,655 —0,546
0,985 0,340 0,276 0,911
-1,063 —0,594 -1,536 0,787
0,033 -1,527 1,422 0,308
0,597 0,363 3,760 1,159
—-1,601 0,570 0,133 0,660
0,154 -1,036 0,015 0,220
0,825 -0,432 -0,094 -1,566
—1,464 0,318 1,297 0,932
0,082 0,933 -0,139 -0,833
0,134 0,466 0,033 —0,039
-0,051 1,000 0,838 0,275
-0,405 -1,324 0,162 0,163
0,151 0,741 0,064 1,212
-0,794 0,915 1,215 1,627
0,682 -0,898 0,686 0,958

Pewmenue.
1. M3 paunoii ewibopkn onpenenieM MaKCHMalbHYIO

MHHHUMZIBHYIO BAPHAHTY X, 0 Xpae = L6545 Xp, =—3,760 .
Pacriono:k¥e BapHaHTHEl B MOPsAAKe BO3PACTaHMA, Ha4HMHaA
HOMYYHM BapHALMOHHLINA P

m

—3,760 0,860 0,160 0,276
=2.716 0,793 0,154 0,308
=2,077 0,787 -0,151 0,340
—1.990 —0,669 0,139 0,346
-1,694 0,660 0,094 0,362
—-1,614 0,655 —0,039 0,369
-1,601 0,594 0,032 0,406
-1,527 -0,570 —0,015 @525
=1,326 —0,551 0,033 0,597
-1,464 —0,546 0,035 0,625
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0,525
-0,326
0,891
-1,614

1,654

-0,170
0,873
0,845
0,874
1,485

-0,304
0,082
0,679

0,032
0,091

0,838
-2,716
0,823
—-1,348
0,346

Xpawe H

max

€ Xnin>

0,833
0,845
0,873
0,874
0,882

0,911
0,921
0,922
0,932
0,985




—1,430 0,432 0,039 0,638 1,000
—-1,324 —0,405 0,064 0,685 1,077
—1.248 357 0,082 0,666 1,159
—-1,190 -0,326 0,091 0,679 1,212
—-1,063 -0,318 0,106 0,682 1215
-1,036 0,304 0,133 0,686 1,297
-0,915 0,220 0,134 0,710 1,422
-0,898 -0,204 0,162 0,741 1,485
—0,891 0,170 0,199 0,843 1,654
-0,838 -0,163 0,275 0,825 1,672

2. JIna nocTpoeHMA CTaTHCTHYECKOTo pAxa pa3obbem BapHaLMOHHbII
PAl Ha KOHEYHOC YMCIO WHTEpBanoB (3apamoB). [InmHy wuHTepsana
onpenenum no dgopmyne Crapmxkeca:

A={x_ -x_ )/(1+3321gn),
rae n — obbeM nanHoi cyyaiinoi BEIGOPKH, A — ANMHA HHTEpBAIA;
A=(1,654+3,760)/(1 + 3,3212100) = 0,697 .

Mpumem A=0,7. OT x,;, orcrynum Breeo Ha 0,24 (npuMepHo A/ 2);
Benmunny 0,24 peibpanu Tak, 9To6Bl OKPYIIMTE 3HAYECHHE NEBOFO KOHIA
unTeppana. OTKIaQbiBaeM BIPABO MHTEpPBANbl JmHHON A=0,7 10 Tex mop,
NoKa He MOKPOeTCs BCs BRIOOPKA, M CUMTAEM YHCIIO BApHAHT, MOTABLIXX Ha
Kakpiii nHTepBan. B BapuauuonHoM psny yZOGHO OTAENMTE BapUaHTh
OIHOTO pa3psaja OT BapHaHT Apyroro paspsaga weproii. Mo pesymsraram
pazbuenus cocrasuM tabm. 1.

Taonuya 1
Wurrepsanst [, Uucno | Yactots! || Murepsans: 7, Yucno HactoTer
( a,, a.-'+l) BAPHAHT | ypp [ ( (e ) BapuaHT m./n
m, m;
(-4,0;-3.3) 1 0,01 (~0,5;0,2) 29 0,29
(-33;-26) 1 0,01 (0,2;0,9) 26 0,26
(-2,6:-19) 2 0,02 (0.9:16) 13 0,13
(~19:-12) 9 0,09 (1,6;2.3) 2 0,02
| (-12;-0,5) 17 0.17

OTa TabNNLA HA3LIBAETCA CTATMCTHYECKHM psfom. B tabn.l m, — sto
YHCNO BapuaHT, TMONABWIMX B i-il WHTEpBAN; a,,a,,; — COOTBETCTBEHHO
Havaslo ¥ KOHeLl / -ro MHTepeana.
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3. Jina noctpoeHus rpadmdeckoro wiodpaxkeHus CTATUCTHYECKOrO pana
(rucTorpamMmel) OTIOWHM Ha ocH Ox (puc.8) wwTepsans! m3 Tabn.l , u Ha

2o e ET
KaKIOM i-M HHTEPBANE TIOCTPONM NpAMOYTONBHHK C BBICOTOH Y. ¥, —K’:,

Toraa
»=y,=0014; y;=0,028; y4=0,128; ys=0,240;
y6=0,415; y,=0,370; yg =0,190; y5=0,028.

Ha puc.8 npencrasnedo rpaduyeckoe n300paskeHHE CTATHCTHYECKOrO
paga (rucrorpamma). Jlns ymobctBa 0003HAYEHHA THCTOTPaMMBl  ee

OCHOBaHHe JOMKHO OBITE B 1,5 - 2 paza Honkine BHICOTHI.

‘-h

04 $
|

03 &

02 ¢

ol ¢
—— .\":
40 33 26 -19 -2 05 002 09 L6 23
Puc. 8

4. Haiigem crarucTHdeckoe cpefHee X M CTATHCTUYECKYH) IUCTICPCHIO

=3

et

I i 100
i= [—)Zx,- =0,01) x; =-0,09;
RJz i=l

"

52 =[_l_]2(x, ~%)? =0,01013 (x, +0,09) =0,958.

n=-1,5 i=1
2 l i 5
. s 5 = -
5 =—153 ~ WMiCTIpaB/leHHas CTATHCTHYECKAA AUCIIEPCHI; S° = ;Z(xl ~%)
n— i=l

— BBEIOOPOYHAs NHCTIEPCHA.
5. CocraBuM cratiuctTiyeckyro QyHkuMio pacnpenencuus. Ee snauenns,
COCTABNIEHHBIE TIO JAHHOI CTy4aiiHoil BLIGOpKE, 3aHECEHbI B TaGm.2.
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Tabnuya 2

i F(x) i Fx) | =~ F(x) % F(x)
3,760 0 0655 [ 025 | 0039 | 050 | 068 | 075
2716 | 001 | 0594 | 026 | 0064 | o051 | 0710 | 076
2077 | 002 | -0570 | 027 | o082 | o052 | 0741 | 077
-1990 | 003 | -0551 | 028 || 0091 | 053 | 085 | 078
1694 | 004 | 0546 | 029 | 0106 | 054 | 0833 | 079
-Le14 | 005 [ 0432 | 030 || 0133 | 055 || 0843 | 080
-L601 | 006 | 0405 | 031 || 0134 | 056 | o0s4s | o8
-L527 1007 f -0337 | 032 || 0162 | 057 || 0873 | o082
-1526 1 008 | 0326 | 033 | 0199 | 058 | 0874 | o8
1464 009 0318 | 034 | 0275 | 059 | o882 | o084
-1430 1010 | 0304 | 035 || 0276 | 060 | 0911 | o085
-1324 | o011 | 0220 | 036 | 0308 | 061 021 0.86
-1248 | 012 | 0204 | 037 || 0340 | o062 | 0922 | o087
-L1%0 013 0170 | 038 || 0346 | 063 | 0932 | o088
-1.063 | 014 | 0163 | 039 || 0362 | 064 | 0985 | 089
-L036 | 015 || 0,160 | 040 || 0369 | o065 1,000 | 0,9
0915 | 016 || 0154 | 041 || 0406 | 066 | 1077 | o091
0898 | 017 | 0151 | 042 || 0525 | 067 | 1159 | 092
0891 1 018 |}l 0139 | 043 || 0597 | 068 | 1212 | 093
0838 | 019 1 0094 | 044 | 0625 | 069 | 1215 | 094
083 | 020 || 0039 | 045 || 0638 | 070 | 1297 | 0095
0794 | 021 || 0032 | o046 | 0666 | 071 1422 | 096
0787 | 022 || 0015 | 047 | 0679 | 072 | 1485 | o097
0669 | 023 || 0033 | 048 | 0682 | 073 | 1654 | 0098
0660 | 024 | 0035 | 049 | 0685 | 074 | 1672 | 099

6. I'pynnuposannas suiGopka. Tak kak o6bem KaHHOI cny4vaitHoit
BhiGopku Benuk (#=100), TO yaobHee nonk3oBaThes pYNIHUpoBaHHOMN
BpiGOpKOiL. [l ee MOCTPOEHMS B CTATHCTUYECKOM pane (Ta6n.l) zamennm
Kaxablil [~ MuTepBan ero npeacTaBuTeneM — cepeauHOll MHTepBana x,
(rabn.3).

Tabnuya 3

I: ‘ncno papuant 1, Yacrora m; / n
-3,65 1 0,01
-2,95 1 0,01
-2,25 2 0,02
-1,55 9 0,09
-0,85 17 0,17
-0,15 29 0,29

0,55 26 0,26

1,25 13 0,13

1,95 2 0,02
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1) BerumcnnM CTaTUCTHYECKOE CpEJHEE X M CTATHCTHYECKYIO
IHUCTIEPCHIO & no rpynnHupoBaHHOIl BIOOpKE:

k 9 "
X = (-I—sz:mi =0,01) x/m, =-0,093;
n i=l

i=1
k 2 9. . =
5 = [l)z(xf -% ) m, :0,012(;,. + 0,093) m, =0,964.

nJ iz i=1

3neck k— 4HMCNO MHTEPBANOB, Ha KOTOphle pazémra epibopka. C yueTom
3
nonpasok Llienmapna o =5 —?—2= 0,923, CTaTHCTHYECKOE CpenHee
. %
X =-0,093, cratucTnyeckas gucnepcusa ¢~ =0,923.
2) CocTaBumM cTaTHCTHYeCKYi0 QYHKLHIO pacnipenenerna F (x):

0 npu x£-3,65;
0,01 mpu -3,65<x<-295;
0,02 npu —-295<x<-215;

0,07 npr -2,25 <x<-155;
0,19 mpu -155<x<-0,85;

FiO= 1048 mos 085 <5015
0,51 mpu 0,15 <x<0,55;
095 nmpun 0,55<x<125;
098 nmpu 1,25 <x <195;
1,00 npwu x31.95.
Ha puc9 npeacrasmen rpaduk  craTHcTH9ecKoft  QiyHKUmH

pacnipenenenus (x), COCTaBJIEHHOI TIO IPYNMHUPOBAHHON BEIOOpPKe.

F'(x) 4
1,0 e e

0,25

[RR—— X

-365 295 -225 -155 0,85 0,15 055 125 195

Puc. 9
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7. Haiinem foBepUTENbHBIC MHTEPBANBI I CPEJHEr0 W JUCTIEPCHH.
O6bem Bbibopku — uncno n=100 — BENNKO, a pacnpe/e/eHne TeHePaNbHOM
COBOKYNHOCTH Heu3BecTHO. [losToMy Ui HaxommeHMs NOBEpHTENBHBIX
WHTEPBAJIOB Ul MATEMATUYECKOTO OXHIAHWS M [UCTIEPCHH BOCIIONb3yeMcs
topmynamu

=5 .5
JJ15 Cpe/IHero (f__h,; X+ ): 3)

F ok

§? S°
e 2; 5 | (4)
l+:*‘j; Iu:v\[;

3116(:}: _‘.}, — CTaTHCTHKa, pacnpelenenHas acHMIOTOTHUYECKH 110

JUTA JACTIEPCHH

HOpmaneHOMy 3akoHy. Ilpm #2>100 MOXKHO cuWTaTh, YTO o ~ . 3HaYeHHA
CTATHCTHKH =, ONpE/e/NseM M3 YCIOBHSA PU :'.|<:T)= Zdl(:v):y, nonaras,
YTO [OBepHTeNbHAd BepoATHOCTH ¥ =095. Tlonesysce TaGn.lll, no
AOBEPUTENBHOM BEPOATHOCTH ¥ =0,95 HaXoouM

o=, )= % =0,475; =, =1,9.

3 =g

3HaueHus CTATHCTHYECKOrO CPEHEro X M CTATHCTHYECKOH Jucnepcun
&° BbluMCeHb NO cuywaiiHoli BHGOpPKe ¥ =-0,09; S° =0,958. Hcenons3ys
uX, HafiieM NOoBEpHTENBHBIN MHTEPRA AN CpeaHero (—» 0,266, 0,086) " s
aucnepcun (0,751 1,323).

8. TlpoBepuM THMOTE3Y O HOPMANLHOM 3aKOHE pacrpeleNeHun JaHHO
cnyu4aiiHoil BuiOopkr. [lpeanonoxum, 4To naHHan ciayuaiiHas Bsibopka
pacnpenesieHa No HOPMANLHOMY 3aKOHY ¢ mapamerpamu a=0; o=1 umm
N(O;l). [Iposepum 31y runoTesy ¢ nomompto kpurepus ITupcona:

2

£ (m. —np.)2
Z._ i i
. ; np;

rfie k— YMCIC WHTEPBANOR BRIOOPKH, my,— YKMCIIO BApUAHT, HOMABLIMX B /-if
WHTepBal, n— 00beM NaHHON BLIOOPKH, p,— TEOPETHYECKas BEPOATHOCTH

nonagaHus Clyuaiisnol Benn4MHbl B i -i MHTEPBAJl, BRIYHCIIEHHAA COITIACHO
BLIABUHYTOH rumoTe3e. BbluMcieHue ONBITHOTO 3HAYEHUA KPHTEpHs
Tupcona x> ceeneHo B TaGn.4.

Tabnuya 4

Ha3ssanue cTpokH ColeprkaHHe CTPOKH ”
Hojsep 1 2 3 4 5 6 7
HHTEpBana
Huteppai 40.-19|-19;-12]-12;-05|-0,5,02102,09]09,16]|16;23
z; - 1881 | -1,152 | —0423 | 0305 | 1,034 | 1,762
2 -1881 | -L152 | -0423 | 0305 | 1034 | 1,762 | +o0
&(z,) 0,500 | -0,4699 | —0,3749 | -0,1628 | 0,1179 | 0,3485 | 0,4608
d(z,.,) 04699 | -03749 | -0,1628 | 0,1179 | 0,3485 | 0,4608 | 0,500
P 0,0301 | 0095 | 02121 | 02807 | 02306 | 0,1123 | 0,0392
np; 3,01 9,50 2121 | 28,07 | 23,06 | 1123 | 392
m, 4 9 17 29 26 13 2
m; — np, 0,99 050 | 421 | 093 | 294 | L77 | -192
'—"(m, —np,) 0.9801 025 | 17,7241 | 08649 | 86436 | 3,1329 | 3,6864
5
M 03256 | 00263 | 08356 | 00308 | 03748 | 0,2789 | 0,9404
Hp,

CnoxkuMB uMclia NOCNENHEH CTPOKi, MONYYHM ONLITHOE 3HAYEHHE
KPHUTEpHA l'[npcona:xin =2.8124.

Ecin cpeaM WHTepBANOB, HA KOTOphle pas0uTa gawHas cnywafiHas
BLIBOPKA, €CTh MANOYNCEHHBIE (MHTEpBATS], B KOTOPLIE NONATIO HedObLoE
KOJINYECTBO BApHMAHT), TO 3TH MHTepBaibl crenyeT oObeauHuTs. Ilpu
cocTapienun Tabn.4 Obiy oOvequHensl uHTepBansl 1, 2 W 3 B cwiy uX
MANIOYHMCIIEHHOCTH (CpaBHHTE ¢ Tabn.3) i HCIIONMb30BaHBI (hOpMYJIbI:

a-x Gy~ X

- —* =i+l ~ —* 2

(o2

roe x' u &7 — COOTBETCTBEHHO CTATHCTHYECKOE CPENHEE M CTATUCTHYECKAA
JIMCNIEPCHs, KOTOPHIE BLIMMCTICHBI 110 IPYNNUpoBaHHOH BuGOpPKE.

BepoATHOCTH moNagaHus C.B. Ha i-il WHTEpBAN p;, BBHIMMCILUIHCH
COTTIACHO TIPHHATON THIIOTE3€ O HOPMANLHOM 3aKOHE PAcTpesieieHus JaHHoH
C.B. C MOMOLIBIO NpuBeseHHoH ¢yHkuuu Jlannaca:

By = P(ai X a;'+l)= ‘b("m)_ q)(:i)‘
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3naueHus npuseneHHoN Qynkuun Jlannaca O(z) = ‘7;—7; e MOWKHO
0
B3ATE W3 Tabm.I11.

Haiinem noporoeoe 3mauenme kputepus Ilupcona y2. Jins storo
BBIUHCIVM HCNIO CTeneHed cBOGOAB ¢: g=r—s-1, rtne r=7 — 9qucio
MHTEPBANOB MOCNKe 00BEAMHEHNA, 5 =2 — YHCIIO HEH3BECTHBIX napaMeTpoR,
OLIEHWBAEMBIX 10 HaHHOM cnyyaiiHoil BhIOOpKE. 3/1ech s5=2, TaKk xak B
HOpMaJILHOM pacripe/ieieHuy ABa napameTpa CUMTaloTes no eeibopke. Torna
g=7-2-1=4,

Ilo naiinennomy umcny creneneii cmobompl u 38JaHHOMY YPOBHIO
3HATAMOCTH @ =0,05 (o— OSKChepTHas olEeHKa, 2ajaetcAd B KamJ oM
KOHKpETHOM cryqae) no Tabm.I13 Haxomwm noporosoe 3HaueHue KpHTEpHs
Ilapcora x2=9,5. Tak kak X2 =28124<y> =95, To runotesa o
HOpMANIbHOM ~ 3aKOHE pacnlpefieNeHUs [OaHHOH cny9aiiHoll  BLIGOpKH
NPHHUMAETCH.

Crenenb  cornacks MNPHHATON rHUNOTE3bI C ONMLITHLIMM  JAHHBIMM
ONpEAENAeTCA BEPOATHOCTERIO p(xi > x:n)cu. Ecmm ¢ =0,3-0,5, To roBopar
0 Xopouiem cornacun. BeposTHocTs o Haxommm wo Tabnll13 mo wmcmy
creneHeit cBOGONBI g=4 M ONLITHOMY 3HAYEHHIO Kputepua I[lupcona
;(fm =28124. B nannom npumepe o = 0,693. Moxno ckazars, uTo BhIOOpKa
ABJIAETCA HENOOPOKAYECTBEHHOH W COLEPXKHT CHCTEMATHYECKYIO OIHOKY.
T"oBOpHTE 0 XOpoLIeM COTNacHy NPHHATOIN IANOTE3B! O HOpMAalTBHOM 3aKOHE
pacnpeaeneHus JaHHON BIGOPKY C ONBITHRIMH JAHHLIMI HENbL3S.

9. CocTaBuM ypaBHEHHe JIMHHH PETPECCHH, TO €CTh ypaBHERHE KpPHBOIi,

«CrUKUBAIOMIEH» FUCTOPaMMY HACTOT. JTO ypaBHEHHE GyneM HCKarh B
BHIE!

(x-a) |

= Aexp| -
» 5]

(5)

Uucna A, a u b naxopaTca npouie, ecnu ypaeHeHue (5) npHBecTH K
YpaBHeHHK napabonnueckoil perpeccuu BHaa:

c=ax’ tax+a,. 6)
s s1oro nponorapudmupyem obe wyactu paBeHCcTBa (5) o ocHORAHMIO ¢ :
Iny=Ind—(x-a)/b>.
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O6osnaunm: Iny=z; Ind-a*/b*=a;; 2al/b*=a; -1/b*=a,. B stux
00o3HaYeHUAX YpaBHeHue nuHuu perpeccuu (5) mpumert Bua (6). Tax kak
00BeM BLIOOPKH BENMK, NS HaXOXIEHHA KodpduumentoB a,, a, n a,
BOCMONL3yeMCS  [PYNNUpPOBaHHONH BbIGOpKoH (Tabn.3), nononHue ee

m, )
3HAYEHUAMH y,-:A—' u z;=Iny, (rabn.5). Koabdunmentst a,, o, u a,
7

i

ypaBHeHMA (6) HaxoAauM, pewas CHEAYIOUIYK) CHCTEMY JIMHEWHBIX
anredpayeckix ypaBHeRHi:

i, ki k k k
*4 .3 o ;% Y,
2% oty +aﬂzi:x‘, —le,, 25
i=l i=l i= i=]

k » k * k £l k *
X raYx +a Y x =YX z; (7)
Ti=l i=l i=l i=1

b, oo k
2 =
QZZl:xf +anzle +aok—z:,z‘.
L = I= i=]

Tadnuya 5
x, | Yncao rapmant m, | Yacrora o W= i 2 = =Iny,
% n An

3,65 1 0.01 0,015 ~6.907
-2.95 1 0,01 0,015 -6.907
225 2 0,02 0,003 ~6.212
=1,55 9 0,09 0,130 | -2,040
-0,85 17 0,17 0,240 -1,427
—0.15 19 0,19 0,415 0,829
0.55 26 0.26 0370 | -0995
1.25 13 0,13 0,190 | -1,661
1.95 2 0,02 0,003 -6215

s ygoGeTa BRIMHCIEHHI COCTABUM BCIIOMOTATENBHYIO TabMn.6:

Ta6auya 6

* L] - - .‘4
5 z; X2, " X2z, 2 %
-3.65 -6,908 25214 13.322 —92.04 -48.63 176,89
~2,95 —6,908 20,376 8,702 —60,12 25,67 75,69
“-2j25 -6.215 13,984 5,062 —31,45 -11,39 26,01
—1.55 —2,040 3,162 2,402 -4.90 -3.72 5,76
0,85 --1.427 1.213 0,723 —1.03 -0.61 0,52
0,15 -0,829 0,134 0,022 -0,02 -0,03 0,00
0.,55 -0.,994 —0.547 0,302 -2,93 0,16 0,09
1.25 —1,660 -2,075 1,563 -2,59 1,95 243
1:95 -0.215 -0.419 3,802 -0,73 741 14 44




Ha puc.10 npencrasnen rpadiik JIMHUK PErpeccHi.

Crniokus 4ncia, BXOAAIIHE B CTONOLBI, NONYYHUM KO(GUIHEHTH CHCTEMBI
A

ypasuenwii (7): = ‘{ (x-0.54)° ]
9 9 9 p=0403exp wi———
Yx =-7.65; Y.z, =-27,259; Yx'z,=61,044; Y x7'z,=19589; - 14
t:; 9 b 9 ‘=I9 03 ]
Y x?=358; Y xtz,=-19589; ¥ x’=-8053; Y x*=30183. :
i=1 i=l i=l i=1
B pesynbrarte cucrema (7) npHHAMAET Bl / ::? \
301,83 a, —80,53 4 + 35,9 ay =-195,89; / '
~80,53 a, +35,90 a — 7,65 ay = 61,004; (8) — — Xy
35,90 ay —7,65 @ +9 aq = ~27,259. 25 20 =15 =10 <05 0 05 1g 15 20 S
Pemms ee, naxognm a, =-0,72; a,=0,78; a,=--1,18. B pesynsTare Haxonum S
BHII YpaBHeaus napabonnyeckoit perpeccun (6)
==-0,72x" +0,78x - 1,18. (9)
YrtobLl BepHYTbCA K YpaBHEHWIO NHHHH perpeccun B Buie (5),
BerIHCIAM KO3 HIHEHTE 4, g B b, pelnas cucTemy
~1/b* =-0,7%;
2a/b* =0,78; (10)
Ind—a®/b* =-L18.
B pesynerate nonyuaem A =0,463; a=0,54; b =14 . Uckomoe YpaBHEHHE .
JIMHWN PETPECCUN HMEET BUI
y=0,463exp(- (x—0.54) /1,4). (1)
T'padgux ¢yukumn (11) crpoum no Toukam. [Ing 3Toro cocraBum
BCrioMorarelibHylo Tabnuuy. B Heil x,— npou3BoNbHBIE 3HaYeHHs C.B. .\ H3
unTepBana (- 3,65; 1,95) ; ¥,— COOTBETCTBYIOHIME 3HAYECHHA NepeMeHHol 17, .
paccuuTanybie no gopmyne (11) (Tadn.7).
Tadruya 7 l
X; -3,0 —2,5 —2 -1,5 -1,0 -0,5 0,0 0,54
y, | 0,00005| 0,0005 | 0,004 | 0,023 | 0,183 | 0,212 | 0376 | 0,463 |
X4 1,0 1,5 2,0 2,5
Yi 0,398 | 0,240 | 0,101 0,03
63
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0,799

1,511

Oxonvanie mabn.9
-0,872
0,184
1,594 0,264
0,104 -0,529
1,348 0,676

0,452

0,063 -0,379 -0,915 -0,125

1,000 -0,551
1,320 -0,509 -0,381 -1,671 -0,524 -0,896

0,741

1,121 0,865
1,506 -0,315

Cnyuaiitble uicna, pacnpeaenentbie 10 HOPMANLHOMY 3aKOHY
0,921 0476

-0,679
0,344 0,824 0,686 -1,487 -0,126 0,808 —1,324 0,183 -0,358

0,441 -0,372 -1,336 0,062
0,824 0,049 -1,734 0,251

-0,401
1,385

Homep
X

CTPOKH

Pasgen 3. TECTBI Il CAMOITPOBEPKH
MO TEOPUU BEPOATHOCTEM

TecT 1

1. B oduce npomax pabGortaror 6 Myxcund u 4 skeHmuHsl. Jina
NpoBeAeHHs PeKIaMHO akuuK oToGpann Tpex uenosek. BepoarHocTs Toro,
49TO cpeAd oToOpaHHEIX Oymer Xors ©Obl | MyXuuHa pasHa:

3 1 2 75 29
1) =;2) —;3)=:4) —; 5) —.
)4 )30 )3 ) 10 )30

2. B napruu wm3 15 pmeraneit mumerorcs 10 crampapraerx. Haynauy
BEIGpany 5 getaneii. BepoATHOCTH TOro, 9TO CPEOH B3ATHIX HeTanci posHo 3
400 8 2 20

1
32) —33) —;4) —:5 .
1001 )27 )243 ) 243 )1001

3. Jlpa aBTOMATA NIPOH3BOSAT [ETAH, KOTOPLIE MOCTYNAIOT Ha obumi
KoHBeitep. BepoaATHocTe monydeHHs OpakoBaHHEBIX JeTaleil Ha TepBoM
asTomate — 0,03, ua Bropom — 0,06. TTpon3BOANTENBHOCTE BTOPOTO aBTOMATA
BABOE OOJIbIIE TPOMIBOAUTENILHOCTH [epBoro. BepoATHOCTe TOrO, YTO
Haynadyy  B3ATas ¢ KoHeeiiepa gerans  Oe3  Opaxa, paBa:
1) 0,97;2)0,91; 3) 0,88; 4) 0,95; 5) 0,85.

4. BeposiTHocTh XOTd Obl OAHOIO NONANAHMA B LENb MPH YEThIPEX
BpicTpenax pashHa 0,9984. BeposTHocTe momaganus B UeNb NPH OJHOM
BeicTpene pasna: 1) 0,3;2)0,5; 3) 0,8; 4) 0,9; 5) 0,6.

5. 3amaH pan pacnpeneneHHs:

x [01]02]03]04 |05
pi |03 psj02]0,15]025

CTAaHIAPTHBIX, paBHa: 1)
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